

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُهٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ

دعوتِ اہلبیت علیہ السلام
شمارہ ۴۷

جلد ۱



ایڈیٹر:-

خورشید احمد انور

ناٹب:-

مولانا محمد رفیق صاحب

شرح چندہ

سالانہ ۴۵ روپے

ششماہی ۲۲ روپے

سالانہ غیر منظم

بندوبستی ڈاک

فی پیرچیس ایک روپیہ

The "BADR" Qadian - 143516

2628 Dr Major Zaheeruddin Khan sb A.M.C. Command Hospital Sec:- 12 U.T. CHANDIGARH- 160012

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء
قدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہویں سالہ اہل اطاعت کے مطابق حضور پر نور ان دونوں ہنوز مختلف مقامات پر مرکز اور مساجد کے قیام کے سلسلہ میں کینیڈا اور امریکہ کے دورہ پر ہیں اطلاع ہے کہ حضور انور ماہِ عالیہ کے نصف تک واپس لندن تشریف لے آئیں گے۔ احبابِ جماعت التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ مولانا کو اپنے فضل سے ہمارے جان و دل سے پیارے آقا کا ہر آن حامی و نام ہوا اور تقاضا عالیہ میں حضور انور کو عجز از خانہ انفرادی عطا فرماوے۔ آمین

مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا نجم احمد صاحب ناظر علی و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے محترم سیدہ بیگم صاحبہ اور جملہ اولیاد و اولیاد کرام و احبابِ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و نفاہت ہیں۔ الحمد للہ

۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء ۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء

انسانیت و انا اللہ واجعون

قادیان ۱۹ نومبر (نومبر) انتہائی ڈرگ اور ارضوں کے ساتھ احبابِ جماعت کو یہ خبر دی جاتی ہے کہ محترم مولانا محمد رفیق صاحب بٹاپوری ۱۹ نومبر کی درمیانی شب ۸ بجے دار فانی سے عالمِ جاودانی کی طرف رحلت کر گئے۔ انشاء اللہ قرآنا اللیہ واجعون۔
مرحوم مولانا صاحب کچھ عرصہ سے مسلسل بیمار تھے اور کافی کمزور پڑے آ رہے تھے۔ دو ہفتہ قبل آنکھ کا پریشانی ہو گیا تھا اور دو ہفتے سے چند دن قبل بائیں پہلو پر فالج کا معمولی حملہ ہوا تھا۔ ۱۹ نومبر کی شام کو بلڈ پریشر ایکدم بڑھ گیا اور مقامی ڈاکٹر صاحبان کے پہنچنے سے پہلے روحِ نفسِ عنصری سے پرداز کر گئی۔ آپ کے بڑے بیٹے محترم ڈاکٹر عبدالرشید صاحب بڑے اپنی ملازمت کے سلسلہ میں ایران میں مقیم ہیں جبکہ دوسرے بیٹے محترم عبدالباقر صاحب انجینئر بھی اپنی ملازمت پر بمقام پالمنپور (ہماچل) مقیم ہیں۔ وفات کی اطلاع ملتے ہی اسی وقت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان اور دیگر احبابِ جماعت ان کے عزیز و اقارب سے تعزیت کے لئے مرحوم کے گھر پہنچے۔ محترم امیر صاحب مقامی نے مرحوم کے داماد محترم چوہدری محمد اکبر صاحب ننگلی (سیکرٹری بہشتی مقبرہ) کو اس وقت بذریعہ ہاتھ بھجوا کر دونوں بیٹوں کو بذریعہ ٹیلیگرام اور ٹیلیفون وفات کی اطلاع دینے کا انتظام فرمایا۔ چنانچہ اگلے دن نماز جمعہ سے قبل عزیز عبدالباقر صاحب قادیان پہنچ گئے۔ بعد نماز عصر مدرسہ احمدیہ کے صحن میں کثیر احباب کے ساتھ محترم امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ چونکہ مرحوم موصی تھے۔ اس لئے بہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔
اللہم اغضیہ واجعل مشولہ فی اعین اعلیٰین۔

مولانا صاحب مرحوم سہراگت ۱۹۲۰ء کو بمقام بٹاپور ضلع گوجرانوالہ پنجاب میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۲۵ء میں پرائمری پاس کرنے کے بعد دینی تعلیم کے حصول کے لئے مدرسہ احمدیہ قادیان میں داخل ہوئے۔ اور ۱۹۲۹ء میں پنجاب یونیورسٹی سے مولوی فاضل کا امتحان پاس کیا اور اس کے بعد میٹرک اور ایف اے انگریزی کے امتحانات بھی پرائیویٹ طور پر پاس کئے۔ اور تبلیغ کورس بھی اپنے طور پر پاس کیا تھا اور ۱۹۳۰ء میں مدرسہ احمدیہ میں استاد مقرر ہوئے جبکہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ مدرسہ احمدیہ کے ہیڈ ماسٹر تھے۔ نیز اس دوران بورڈنگ کے ٹیوٹر کے فرائض بھی سر انجام دیتے رہے۔ تقسیم نیک کے بعد آپ کو سہ ماہی تک ناٹب احمدیہ سالانہ کے طور پر خدمت بجالانے کا موقع ملا۔ نیز ۲۰ فروری ۱۹۳۰ء کو ہوشیارپور میں جو عظیم الشان تاریخی جلسہ یومِ معلج موعود ہوا اس میں حاضرین کے قیام و طعام کے انتظامات کے لئے جو منتظمین بھجوائے گئے ان میں آپ بھی شامل تھے۔
مولانا صاحب مرحوم میں بفضلہ تعالیٰ علمی اور انتظامی دونوں صلاحیتیں تھیں۔ چنانچہ ہر دو لحاظ (باقی صفحہ پر)

جلسہ لا قادیان

نومبر ۱۸-۱۹-۲۰ شرح (۳ شمارے)
۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فروری ۱۹۸۶ء میں کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ احباب دعا کریں کہ جماعت کے لئے جلسہ سالانہ ۱۹۸۶ء ہر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بڑھ کر ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے جماعت کے لئے مبارک کرے اور اپنے افضاء و انوار و برکات نازل فرمائے۔ آمین۔

احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے عزم کرتے ہوئے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۶ء میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین

ناظر سروس ڈیسٹریبیوٹرز قادیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مہفت روزہ سیدر قادیان
سورجہ ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۷۶ھ

سیرت و سیم نبویؐ اور امن عالم

فرم فرم خدا کا قول اور سائنس خدا کا فعلی ہے۔ دور جاننے میں سائنس کی نئی نئی ایجادات۔ برقی، موٹر، ہوائی جہاز، ریڈیو، ٹی۔ وی۔ وغیرہ نے جہانی اعتبار سے نئی نوری ترقی کو اس قدر ایک دوسرے کے قریب کر دیا ہے کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ روٹی، پیاز، ایک ہی شہر میں آباد ہے۔ لہذا ضروری تھا کہ مذہب جو خدا کا قول ہے اس کے ذریعہ سے مذہبی نظریوں کو دور کر کے انسان کو روحانی اعتبار سے ایک دوسرے کے قریب کر کے ایک ہی پلیٹ فارم پر جمع کیا جاتا۔ اس عظیم مقصد کو سید الاولیاء والاخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت و تعلیم نبویؐ شان کے ساتھ پورا کر رہی ہے۔

مشہد قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرمایا ہے۔ **وَ اِنَّ مِنْ اُمَّةٍ اَلَّا خَلَا فِيهَا نَذِيرٌ** **وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ اُمَّةٍ رَّسُوْلًا لِّہُمْ اَنْ يَّحْسِنُوْا** کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ نے ہوشیار کرنے والے رسول بھیجے ہیں۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک مقام پر فرماتے ہیں۔ **کَانَ فِی السَّعْدِیِّ نَبِیٌّ اَمْسُوْرٌ الدُّوْنِ وَ اَسْمَدٌ کَا صَعْدَا (دہلی) کہ ہندوستان میں ایک عظیم الشان نبی تھا۔ جس کا رنگ کالا اور اس کا نام کنویا تھا۔ یہ حدیث نبوی بتاتی ہے کہ حضرت کرشن خدا تعالیٰ کے پیچھے نبی تھے۔ قارئین کرام! "سید نبی" کی اسی اشاعت میں حضرت کرشن علیہ السلام کے متعلق محترم خورشید احمد صاحب پر بھاکر کا ایک مضمون ملاحظہ فرمادیں۔**

پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تعلیم کا یہ ایک عظیم الشان پہلو ہے کہ بنیادی اعتبار سے تمام الہامی مذاہب کی صداقت تسلیم کر کے امن عالم کی بنیاد ڈالی دی گئی ہے۔

بلاشبہ آج مسلمان اسلامی تعلیمات سے بہت دور جا چکے ہیں۔ حدیث ہے کہ **نَزِعَ رَاہِیْرٌ عَمْرًا مَدْرَیْطًا مَدْرَیْطًا مَدْرَیْطًا** کہ نزع ہوا وہ عمار پاکستان کے حکم سے ان کے گارڈ سے جماعت احمدیہ کی مخالفت کی آڑ میں اس کل طبیعت کو مٹا رہے ہیں اور اس کی توہین کر رہے ہیں جس کو پڑھنے کی وجہ سے وہ خود مسلمان کہنا نہ سکتے ہیں۔ لہذا یہ لوگ، جو اسلام کے لئے باہر آستین میں یہ اسلام کی کیا عظمت کریں گے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق حضرت مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام کو بھیجے ہرگز آسمانی نشانوں کے ساتھ بھیج دیا ہے۔ آئیے، اللہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پاکیزہ سیرت و تعلیم کو بڑی شرف و وسعت سے پیش کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

" یہ اصولی نہایت پیارا اور امن بخشی اور صلہ کاری کی بنیاد ڈالنے والا اور اخلاق و جان لیووں کو مدد دینے والا ہے کہ ہم الہامی تمام نبیوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا پر آئے خدا وہ ہر بندہ میں ظاہر ہوئے یا فانی ہو یا چھپیں مگر یا کسی اور ایک میں اور خدا سے گورنر ہاڈونوں میں ان کی عزت و عظمت سمجھا دی اور ان کے مذہب کی جڑ قائم کر دی اور کئی صدیوں تک وہ مذہب چلا آ رہی اور ابھی چل رہی ہے جو قرآن نے ہمیں سکھایا اس اصول کے لحاظ سے ہر ایک مذہب کے پیشوا کو بن کر سوانح ان تہذیبوں کے پیچھے آگے پیچھے عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ مگر وہ مندوں کے مذہب کے پیشوا ہوں یا فارسیوں کے مذہب کے یا چینیوں کے مذہب کے یا یہودیوں کے مذہب کے یا ایسی قوموں کے مذہب کے " (تحفہ قیصریہ مطبوعہ ۱۸۹۷ء)

پس جس طرح سائنسی ایجادات نے دنیا کے تمام انسانوں کو جہانی اعتبار سے

ایک دوسرے سے قریب تر کر دیا ہے اسی طرح روحانی اعتبار سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تعلیم نے بنی نوع انسان کو ایک پلیٹ فارم مہیا فرمایا ہے۔

آج اگر باقی تمام مذاہب کے پیرو بھی اسی اصول کے تحت کھیلنے کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو تسلیم کر لیں۔ تو یہ کہ کوارض امن و اتحاد اور انسانیت زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھے۔ اور ہمارا ایمان ہے کہ بلاخرہ ای پاکیزہ سیرت و تعلیم کے اثر و نفوذ کے نتیجے میں یہ دنیا گوارہ امن بن کر رہے گی۔ اور اسی لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی فطرت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ چنانچہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام خوشخبری دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

خدا نے مجھے..... خبر دی کہ تیرے ساتھ آشتی اور صلح پھیلے گی۔ ایک درندہ بکری کے ساتھ صلح کرے گا اور ایک سانپ بچوں کے ساتھ کھیلے گا۔ یہ خدا کا ارادہ ہے۔ ہر گولوگ توبہ کی راہ سے نہیں (ارسطو واجب الوجود ص ۳۰۰) ضمیر تریاق القلوب) اڈ لوگو! کہ ہمیں نور خدا پاؤ گے۔ لو تمہیں طور نشی کا بتایا ہم نے

عبدالحق فضل قائم قادیان

اعلان دعا

مکرم سید ظہیر الدین محمود احمد صاحب بریلی سے اپنی چھوٹی پوتی عزیزہ امینہ العتیقا جو چھ ماہ سے بیمار کھانسی سے علیل ہے اور اپنی آنکھوں کے مویا بند کے پریشانی کے کا رباب ہونے کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ (ادارہ)

العزیز الہی

والہی تو ہے مالک عزت و توقیر کا
نہ نہیں سکتا نوشتہ تیرے ہاتھوں کا
جس کو چاہے خود عطا کرتا ہے عظمت کا
تس کو چاہے خود ہی پہناتا ہے عزت کی ردا
مالک و عظمت اور عزت تیرے ہی ہاتھوں میں
غلبہ اسلام کی ساعت میں پھر کیا رہے
کہوں گے دریا الہی آسمانی فضل کے
نشہ کا می سے قریب المرگ ہے یہ کائنات
یا ایاہ کہ غلبہ تھا یہاں تثلیث کا
کوئی بھی اس کا جہاں میں حامی و ناصر تھا
یا میوں کو نان شب کی فکر سے فرستے گا
نام لیوا دین کا ڈھونڈے سے بھی نشانہ تھا
احمدی نے آکر دین زمرہ کر دیا
ضرب مغناطیس سے توڑ دی فحش علیہ
یہیلیں بند، احمد نے بصد نشان حیت لی
باد نائیل ابن مریم کی ہوئی ثابت وفات

باتھ میں لیتا ہے جب اک خادم احمد تسلیم
کھول دیتا ہے بھرم اک ضرب سے شمیر کا
سچ کہوں مالک ہے تو خود عزت و تیر کا
(خاکسار۔ عبدالرحیم راٹھور)

جماعت کے ساتھ وقتاً فوقتاً مختلف سرگات کی باتیں

جب تک خدا کا تقویٰ نہ ہو اس وقت تک یہ عارضی تحریکیں مستقل نہیں بنا کر تیں

بادشاہی کے گراہنے کا ایک نفاذ ہے جو درحقیقت جماعت کے انتظامیہ کے سپرد ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۱ ربیع الثانی ۱۳۸۶ھ بمقام مسجد فضل - لندن

محترم عبدالحمد غازی صاحب مدظلہ العالی لندن کے دفتر سے
مکرمہ حضور پرنور کا یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ ادارہ سائنس کلیتہ
کا اچھے ذمہ دار کے ہر ہدیہ قارئین کو رہا ہے۔ (فائقاً ایڈیٹر)

تعمیر، ترقی اور سوز و فاجعہ کے بعد تصور اقدس نے فرمایا۔
گذشتہ تقریباً تین ہفتے میں یورپ کے بعض ممالک کے سفر پر رہا۔ سب
سے پہلے تو ہالینڈ جانے کا موقع ملا۔ پھر جرمنی میں تھوڑی دیر کے لئے پھر
سوڈن، اور اگرچہ ڈنمارک تو ہم نہیں جاسکے لیکن ڈنمارک کی جماعت
سوڈن کے اس حصے میں پہنچ گئی جو ڈنمارک کے بہت قریب ہے اور
پہلے ہمارا وہیں قیام تھا۔ پھر سوڈن کے دوسرے حصے میں جہاں ہماری
مشدد تھی، گوٹن برگ، اس کے بعد ناروے میں اوسلو، اور
پھر آخر میں شمال مغربی حصے کا دورہ کر کے جو ایک قسم کی ذاتی رخصت
کا حصہ تھا، واپس آیا ہوں۔ اس عرصے میں دو جمعے باہر پڑھنے کا موقع
ملا ہے اور ایک یعنی تیسرے جمعے میں، اسلام نے جو رخصت دی ہے
اس سے اس دفعہ استفادہ کیا گیا ہے۔

ایسی قربانی کی طلب کرنی چاہیے

جو زندگی کا دائم حصہ بن جائے۔ جو انسان کی فطرت ٹھانیہ بن جائے۔ اور
وقتی حالات سے متاثر نہ ہو لیکن اچھے رنگ میں اور جب وہ حالات گذر
جائیں تو وہ واپس پہلے مقام پر گرنے کی بجائے اور آگے بڑھتی رہے
یہ رجحان جماعت میں پیدا ہونا چاہیے اور الحمد للہ کہ پیدا ہو رہا ہے
گذشتہ چند سال میں، جب سے مجھے تفصیل سے جماعت سے تعلق کا موقع
ملا ہے تو یہی بہت مطمئن ہوں اللہ تعالیٰ کی حمد کے گیت گاتا ہوں
تو وہ جماعت کو مسلسل ترقی کے دور میں داخل فرما چکا ہے۔
لیکن اس کے ساتھ ہی جو کمزور حصے ہیں ان پر نظر رکھنی بھی ضروری
ہے۔ اور خواہ کوئی ترقی کے کسی بھی مقام پر کھڑا ہو اسے آخری
مقام قرار دیا نہیں جاسکتا۔ کیونکہ آخری مقام موت ہے۔ موت کے
سوا کوئی مقام آخری نہیں۔ ترقی کا ہر مقام ایک منزل ہے اور اگر اس
سے آگے کوئی منزل نہیں رہی تو پھر وہ آپس کی موت کا دن ہے۔ اس
لئے لازم ہے کہ ہم ہمیشہ جہاں ترقی ہے
اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے رہیں

جمعے کا مسئلہ یہ ہے کہ اگر سفر میں پڑھا جاسکتا ہے تو پڑھنے کی اجازت
ہے اور اگر وقت ہو تو نہ پڑھنا، ناپسندیدہ نہیں یعنی ایسا معاملہ ہے جو
بالکل بین بین ہے اگرچہ پڑھنا یا پڑھنے سے تو چھوڑ بھی دیا جاسکتا۔ چنانچہ حضرت
اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اسی بناء پر کہ اس حصے سے بھی استفادہ
کرنا چاہیے اور اس حصے سے بھی، بعض اوقات سفر میں جمع پڑھا اور بعض
اوقات نہیں پڑھا۔ تو اسی سنت پر عمل کرتے ہوئے ایک آخری جمعہ
(۱۴ ستمبر ۱۹۸۷ء) یعنی اس جمعے سے پہلے والا جمعہ ہم نے بھی نہیں پڑھا
اس میں صرف ظہر کی نماز پڑھی گئی۔

اس دوران جماعتوں سے تفصیلی ملاقات کا بہت موقع ملا۔ انفرادی
طور پر۔ نمائندوں سے بھی۔ اور مجالس عامہ کے ساتھ بیٹھ کر عمومی حالات
کا جائزہ لینے کا موقع ملا۔

ایک خوشی کی بات تو یہ ہے

کہ بالعموم مسلسل جماعت کے ساتھ افراد جماعت کا تعلق بڑھ رہا ہے
اور سب سے پہلے مسلسل اعنائہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ اجتماعیت پیدا ہو رہی
ہے۔ قربانی کا بند بڑھ رہا ہے اور تبلیغ کا شوق بھی پہلے کی نسبت زیادہ
نمایاں ہے۔ یہ پہلے ہیو باعموم ترقی کا رجحان ہے۔ بہت خوش کن ہے۔ اور

دماغ یہ دیکھتے رہیں کہ انگریزوں کو کون کون سی ہیں۔ کون سے ایسے پہلو ہیں جن میں
نقص رہ گئے ہیں۔ کون سی کمزوریاں دور ہونے والی باقی ہیں۔ کون سی نیکیاں
راج ہوئی چاہئیں۔ جب ہم اس پہلو سے دیکھتے ہیں تو بے حد فطرت دکھائی
دیتے ہیں۔ اسی کمزوریاں نظر آنے لگتی ہیں کہ خدا کے فضل اور اس کے

پیر سے تیز ایک دعا بہت عمدہ ہے
(خطوط حضرت مسیح موعود علیہ السلام) دورہ ۱۹۸۷ء
پیشکش: گلوبل ریسرچ سوسائٹی پبلسنگز، کراچی۔ کلکتہ ۳۰۰۰۰۰
فون: ۲۷-۵۴۰۶۱
گرام: LONDON EXPORT.

و عدول کا موصول نہ ہو تو دل ٹوٹنے لگتا ہے۔ بالعموم ایک جماعت بڑی سہانی اور دلہنہاتی ہوتی دکھائی دیتی ہے۔ انفرادی طور پر جب غور سے دیکھیں تو ہر انسان میں بشری کمزوری یا اس قدر ہے کہ پائی جاتی ہے کہ اگر ان کو دور کیا جائے تو اس کے لئے بھی ایک عرصہ درکار ہے۔ اور اگر وہ دور ہو جائیں تو اجتماعی قوت میں ہزاروں لاکھوں گنا اضافہ ہو سکتا ہے۔ اس لئے یہ کہنا کہ ہم نے ترقی حاصل کر لی اور آخری مقام تک پہنچ گئے نہایت ہی بڑی بے وقوفی ہوگی۔ بلکہ ایک ایسی پالیسی ہوگی جو خود کشی کے مترادف ہے۔

پس حمد کے نکتہ نگاہ سے خدا کے فضلوں پر نظر رکھنے کے لحاظ سے ترقی کو دیکھنا اور ترقی کی باتیں کرنی چاہئیں کہ جو حوصلہ افزائی ہوتی ہے۔ لیکن ایک صاحب النظر جماعت کی حیثیت سے ہمیں اپنی کمزوریوں پر بلا مسلسل نگاہ رکھنی چاہیے اور ان کی تلاش کرنی چاہیے مگر انفرادی محسوس کے رنگ میں نہیں۔ اس لئے کہ زبرد اور بکھریں کیا کیا خرابیاں ہیں جن کو میں معلوم کروں اور اچھا ہوں بلکہ کمزوریوں کی تلاش میں سب سے پہلے نفس کی کمزوریوں کی تلاش ضروری ہے۔ اور جماعتی کمزوریوں میں انفرادیت سامنے نہیں آتی چاہیے بلکہ بالعموم جو خرابیاں پائی جاتی ہیں ان پر نظر ہونی چاہیے اور ان کو دور کرنے کے لئے انسان کو ہمدردی اور دلی جذبے کے ساتھ غور کرتے رہنا چاہیے۔

چنانچہ اس سفر کا جو

مجھے ایک بڑا فائدہ ہوا،

اور جو مجھے فائدہ ہے وہ جماعت ہی کو فائدہ ہے کہ مجھے اس پہلو سے بھی جماعت کے مختلف حالات پر غور کرنے کا موقع ملا۔ ہر جماعت کے اپنے اپنے حالات جو ہر دو سہری جماعت سے کسی رنگ میں مختلف ہیں، ان پر غور کرنے کا موقع ملا۔ تفصیلاً جو میرے جائزے کا ماحصل ہے وہ تو میں آج آپ کے سامنے پیش نہیں کر سکتا۔ بہت سا ایسا حصہ ہے جو دورانِ سال زیر نظر رہے گا۔ اور ان کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ جو بھی طریق سمجھائے گا۔ ان پر جس طرح بھی عمل کی توفیق بخشے گا۔ وہ ہم انشاء اللہ کرتے رہیں گے۔ لیکن کچھ بنیادی اصولی باتیں ہیں جو میں مختصراً آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔

جماعت کے سامنے وقتاً فوقتاً مختلف تحریکات کی جاتی ہیں۔ جب وہ تحریکات آپ سنتے ہیں یا ان پر عمل ہوتا ہوا دیکھتے ہیں تو طبیعت میں ایک جوش اور ولولہ پیدا ہوتا ہے اور آپ کچھ دیر اس ہوا کے ساتھ بھاگتے ہیں لیکن بعض ہوائیں ایسی ہیں جو آپ کا عارضی ساتھ دیا کرتی ہیں۔ تقریروں کی ہوائیں بھی ایسی ہوا کرتی ہیں۔ ایک خطیب جب آپ کو جوش دلانا ہے تو اس کی ہوا اس قسم کی ہوتی ہے جیسے تیزی سے لہی گزر رہی ہو تو سر تک کے دونوں طرف دیکھیں تو کھینٹیاں اس لہی کے جانے کی سمت ہی مڑتی ہیں اور تیز ہوا کا جھونکا ہے جو کھینچ رہا ہے۔ اگر بائیسکل چلائے تو آگے تھوڑی دیر کے لئے بس کی ہوا میں آجائیں تو آپ کو تھوڑی دیر کے لئے ایک مزید قوت، نصیب ہو جاتی ہے۔ لیکن وہ اس کا ساتھ نہیں دیتی وہ ہوا آتی ہے اور گزر جاتی ہے وہ ایک تیز رفتاری کا اشارہ ہے کہ اُن کا مزہ چکھا کر آگے نکل جاتی ہے۔ تو اسی طرح انسان کے ساتھ معاملات ہیں جب ایک خطیب آپ کو توجہ دلانا ہے ایک جماعت کرنے والا آپ کو سمجھاتا ہے کہ کیا کیا اچھی باتیں ہیں جو کرنی چاہئیں تو اس کے نتیجے میں آپ کے اندر ایک وقتی ولولہ پیدا ہوتا ہے جو ضروری نہیں کہ آپ کی اپنی قوت ہو۔ بلکہ وہ بیرونی ہوا کے اثر سے ایسی چیز پیدا ہوتی ہے اسے دائم بنانا ایک اندرونی قوت کو چاہتا ہے۔

اور وہ اللہ کا تقویٰ ہے۔

جب تک خدا کا تقویٰ نہ ہو۔ اور تم تک یہ عارضی تحریکیں مستقل نہیں بنا سکتیں۔ اس لئے سب سے اہم اور بنیادی بات، تو یہی ہے کہ علمی بھی تحریکات کی جاتی ہیں ان کو دوام بخشنے کے لئے بلکہ پہلے سے ہمیشہ آئے

بڑھانے کے لئے ہر فرد جماعت کا تقویٰ بلند ہوا، تقویٰ کا معیار اونچا ہو یعنی جو وہ اچھی بات سوچے کہ میں نے کرنی ہے اس کے بعد ہر روز صبح، شام اٹھتے بیٹھتے اپنے اللہ کے حوالے سے اپنے دل کا جائزہ لیتا رہے کہ میں نے یہ کام خدا کو خوش کرنے کے لئے کیا تھا میں نے کیا کہ نہیں کیا۔ کسی حد تک میں اس میں پیچھے رہا ہوں۔ اور چونکہ خدا ہمیشہ ساتھ رہنے والا ہے اس لئے تقویٰ REFERENCE POINT چیز نہیں رہتا تقویٰ محض کوئی ایسا اصول نہیں ہے جسے یاد رکھ کر آپ اپنے عزم کے نیچے ہیں اس کے ساتھ چلتے رہیں۔ تقویٰ، تقوی اللہ ہے، اللہ کا تقویٰ، اللہ ہی کا مطلب ہے۔ ایسی دائمی ذات کا خیال جو ہمیشہ آپ کے ساتھ رہنے والی ہے۔ اور یہ تقویٰ پیدا ہو ہی نہیں سکتا جب تک ایک زندہ ہمیشہ ساتھ رہنے والے ساتھی خدا کا تصور قائم نہ ہو۔ ایسی جس حد تک یہ خدا زندہ اور ساتھی ہے۔ اس حد تک تقویٰ کا معیار بلند ہوگا۔ محض علمی پہلو سے تقویٰ کا معیار بلند نہیں ہو سکتا۔

حضرت سید موعود علیہ السلام کی تحریرات تقویٰ کے بارے میں ہیں۔ وہ پڑھیں۔ ان کا ایک اثر تو وہی ہوا کہ ان کا اثر ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کی زبان میں جب پڑھتے ہیں تو ایک تیز جھونکا آتا ہے جو آپ کو لے کر کئی قدم آگے بڑھ جاتا ہے۔ پھر باقی آپ کا تقویٰ ہے۔ وہ تقویٰ اس علم کے باوجود جو آپ نے حاصل کیا، آپ کو دوام نہیں بخشتا۔ جب وہ تقویٰ اللہ صحیح معنوں میں نہ بن جائے جب تک اللہ تعالیٰ کی ذات سے ایسا تعلق پیدا نہ ہو جائے کہ وہ رفیق ہو جائے وہ ہمیشہ ایک ریفرنس پوائنٹ REFERENCE POINT بن جائے۔ ہمیشہ اس کے حوالے سے بات ہو اور اس کی طرف مخاطب ہو کر بات ہو اور اس کو دکھا کر بات ہو۔ تو انسان کے اندر خود دکھاوے کا جذبہ ہے اس کا رُخ موڑنا بھی ایک بنیادی تقویٰ کا اصول ہے۔

اور اس کو نہ سمجھنے کے نتیجے میں

ہم اپنی بہت سی قوتوں کو ضائع کر دیتے ہیں۔ یہ تو ہو ہی نہیں سکتا کہ انسان میں دکھاوہ ہو۔ جو یہ کہتا ہے کہ کوئی انسان دکھاوے کے بغیر رہ سکتا ہے، بالکل جھوٹ بولتا ہے۔ کامل نفس کا ہر ذرہ کوئی حقیقت نہیں ہے لیکن دکھاوے کا رخ تبدیل ہونا اصل حقیقت ہے۔ انبیاء ان لوگوں کی طرف سے آنکھیں بند کر لیتے تھے اور ان کے دکھاوے کا پہلو نفس اپنے رب کی طرف مڑ جاتا تھا۔ متبتل الی اللہ اس کا نام ہے۔ یہ مطلب تو نہیں کہ باقی انسانوں سے تعلق توڑ لو۔ ورنہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم رحمت للعالمین کیسے رہتے۔ اگر بنی نوع انسان اور تمام مخلوقات سے تعلق ہی توڑ بیٹھتے پس متبتل کا مفہوم بھی تقویٰ پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے۔ وہ متبتل پیدا کریں جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیدا فرمایا یعنی بنی نوع انسان کی نیکیاں، جہاں تک آپ کی نیکیاں اور حسن کے دکھانے کا تعلق ہے، ان سے غلیظ متغنی ہو چکے تھے۔ ایک ذرہ بھی آپ کے دل میں یہ خیال نہیں تھا کہ کوئی مجھے کب دیکھ کر کیا سمجھ رہا ہے۔ لیکن ہر لحظہ یہ خیال اپنے خدا کے مقابل پر تھا اپنے خدا کی نسبت سے تھا۔ چنانچہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے بھی اس آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی درس گاہ میں تربیت حاصل فرمائی اور آپ سے بھی جب ایک سوال ہوا تو آپ نے اسی قسم کا جواب دیا۔ ایک دفعہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے ایک صحابی نے آپ سے عرض کیا کہ آپ کی نمازوں کی بعض دفعہ ایسی حالتیں پیدا ہوتی ہیں کہ اس وقت اور بھی لوگ دیکھ رہے ہوتے ہیں۔

کبھی آپ کو خیال آیا کہ کوئی دیکھ رہا ہوگا

اور کیا سمجھ رہا ہوگا۔ آپ نے فرمایا، میں تو دوسروں سے اسی طرح کا تعلق رکھتا ہوں جیسا کہ تم اسطبل میں نماز پڑھ رہے ہو۔ کبھی تمہیں خیال آئے گا

کہ گھوڑے دیکھ رہے ہیں! تمہاری نماز کا ان پر کیا اثر پڑا ہے۔ یہ ہے تبلی کی تعریف جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمادی انسانوں سے تعلق کے لحاظ سے ان کے لئے رحمت بنو اپنے دکھاوے کے لحاظ سے ان کو گھوڑوں سے زیادہ اہمیت نہ دو۔ ایسے جانور جن کا دیکھنا نہ دیکھنا تمہارے لئے برابر ہے۔ یہ کامل تبلی ہی ہو جائے تو

دکھاوا سا رخ کیلئے رہ جاتا ہے

کیونکہ انسان دکھاوے کے بغیر رہ ہی نہیں سکتا۔ فطرت کے خلاف ہے۔ وہ مرجاتا ہے جس کو نیکی کی وجہ سے حسین حاصل نہ ہو۔ اس لئے وہ حسین حاصل کرنے کا ایک ہی رخ ہے کہ اپنے رب کو دکھا کر اس سے باتیں کرتے ہوئے انسان جس حد تک جس کو توفیق ملتی ہے نیکی کی، اس نیکی کا سفر اختیار کرے۔ ہر موڑ پر ہر پہلو پر وہ اپنے رب کو دکھاتا رہے کہ ہاں، دیکھو میں یہ کر رہا ہوں۔ یا یہ نہیں کر سکا اور اس کے نتیجے میں دل میں درد پیدا ہو اور اس سے دعائیں لکھیں تو تقویٰ کی حقیقت کو اگر آپ سمجھیں تو بہت بڑی، زندگی کی عظمتوں کے راز تقویٰ میں شافی ہیں۔ اور ساری نیکی کی تحریکات، تمام نیکی اثر، آپ کو ہواؤں کی طرح آگے بڑھاتے ہیں۔ ان کو دوام بخشنے کے لئے ضروری ہے کہ اللہ کے حوالے سے اپنے دل کو طاقت دیں اور ہر اچھے کام کو خود اپنے نفس کے جائزے کے ساتھ اس طرح دیکھا کریں کہ میں خدا کو کتنا خوش کر سکا ہوں یا کتنا بد نصیب ہوں کہ خدا کو خوش نہیں کر سکا۔

دوسرا پہلو جو اس سفر کے دوران میرے سامنے آیا اور جس کے بارے میں، میں سمجھتا ہوں کہ جماعت کو یاد دہانی کرنی ضروری ہے وہ یہ ہے کہ ساری باتیں اچھی ہوں لیکن اس کے باوجود ان کمزور ہے۔ اچھی باتیں سن کر بھی، ان کے اوپر عمل کرنے کی نیت نہ ہوتے ہوئے بھی وہ کمزوری دکھاتا ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے بار بار اسی طرف توجہ دلائی کہ مومنوں کو نصیحت کرنا

نصیحت مومنوں کو ضرور فائدہ پہنچائے گی

فذلک کہ۔ انک انت صدقین۔ نصیحت کر لیکن عارضی نصیحت کرنے والا نہ بن۔ تو صدق کہ ہے۔ صدق اس کو کہتے ہیں جو مستقل ناصح ہو، کبھی بھی نصیحت سے انک رہنے والا نہ ہو۔ تو یاد دہانی کرنے کا ایک نظام ہے۔ نصیحت کا نظام ہے جو درحقیقت جماعت کی انتظامیہ کے سپرد ہے۔ انٹوسس کہ جماعت کی انتظامیہ بھی اس سے غافل ہو جاتی ہے۔ اس سلسلہ میں، میں نے جو جائزہ لیا اور مجھے یہ دیکھ کر افسوس ہوا کہ جو کام انتظامیہ کے سپرد کیے ہوئے تھے۔ اکثر جگہوں میں انہوں نے نہیں کیے۔ بعض باتوں کے متعلق کہا تھا کہ ان کو مستقل اپنے ایجنڈے کا حصہ رکھیں ورنہ آپ بھول جائیں گے۔ مثلاً دعوت الی اللہ کی سکیم ہے۔ اس سے اللہ کے فضل سے انفرادی طور پر لوگوں نے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔ اور بعض جگہ جماعتی طور پر بھی یعنی باقاعدہ تنظیم کے تابع، وہ لوگ جو پہلے دعوت الی اللہ کرنا چاہتے تھے ان کو دعوت الی اللہ کرنے کا طریقہ آیا۔ ان کا شوق بڑھا اور نظم و ضبط کے ساتھ انہوں نے کام آگے بڑھا کر شروع کیا۔ لیکن

اگر مجالس عالمہ سے، سمیٹے ہیں کم سے کم ایک دفعہ اپنے ایجنڈے میں شامل رکھیں اور جس طرح کہ میں نے کہا تھا کہ وہ بار بار جائزہ لیتی رہیں، بحیثیت مجلس عالمہ بحیثیت ایک سیکرٹری اصطلاح وار شامل نہیں۔ بلکہ ساری مجالس عالمہ اپنے آپ کو ذمہ دار سمجھے اور جائزوں کے کہ اس دور میں ہم نے کتنے مزید

احمدیوں کو دعوت الی اللہ کا فن سکھایا ہے

ان کو ساتھ لے کر آگے بڑھتے ہیں۔ کتنے نئے دائروں میں جماعت کا پیغام پہنچانے کی کوشش کی ہے۔ کون سے علاقے تشریف لائے ہیں۔ کون کون سی قومیں عالی ہیں۔ کون کون سے گروہ ہیں مثلاً کسان یا ہوسرے۔ باہر سے آنے والے مہاجرین کے بھی بڑے گروہ ہوتے ہیں۔ کن کی طرف ہم توجہ کر کے ہیں اور کن کی طرف توجہ کرنا باقی ہے۔ یہ سارے کام اتنے زیادہ ہیں کہ ایک فرد کا کام نہیں اور بار بار بھول جانے والے کام ہیں۔ اس لئے جماعتوں کے لئے ضروری ہے کہ جو نصیحت کی جائے وہ انفرادی طور پر بھی یاد رکھنے کی کوشش کی جائے۔ لیکن اس سے بڑھ کر، جماعتی طور پر یاد رکھنے کی کوشش کی جائے۔ انتظامیہ کو بعض ایسی باتیں جو مستقل ہدایت کارنگ رکھتی ہیں، چارٹس CHARTS پر لکھ کر دفتروں میں لٹکا لینی چاہئیں تاکہ بھولیں نہ۔ اور ہاشور قوموں کی طرح ان کی طرف MESSAGES CALLY ایک طریق کے مطابق عمل کرنا چاہئے۔ اور اگر بار بار اس طرح ان کو یاد دہانی ہوتی رہے اور وہ بیٹھیں اور غور کریں تو ہر غور کے نتیجے میں جماعت کا قدم آگے بڑھے گا۔ ان بعض دفعہ غور کے نتیجے میں ایک ٹیمٹ (EXCISE) (عذباتی۔ متحرک) ہونے لگتے۔ اور پھر ایک ٹیمٹ کے نتیجے میں قوت پیدا ہوتی ہے۔ ایک مردہ دل ان یا ایک مردہ دل جماعت تو کسی بیٹھ سے بھی خواہ وہ نیکی کے سبب طریق جانتی ہر آگے نہیں بڑھ سکتی۔ وہ جو طبعی جوش ہے وہ ایک ٹیمٹ سے پیدا ہوتا ہے۔ فکر و نظر کے لئے بھی ایک ٹیمٹ ضروری ہے۔ عام حالات میں بیٹھے ہوئے ہیں، شعر و شاعری کی طرف توجہ ہی کرنی نہیں کوئی اچھا شعر کہنے والا آپ کے پاس آجاتا ہے یا کوئی اچھے شعر یاد رکھنے والا، وہ ایک اچھا شعر پڑھتا ہے اور شعر و شاعری کا ذکر چھیڑتا ہے۔ تو آپ کے دل میں ایک اور اچھا شعر پیدا ہو جاتا ہے۔ خواہ وہ شعریت کے نتیجے میں پیدا ہو یا کسی کا شعر یاد آکر۔ اور اسی طرح بات بڑھتے بڑھتے آپ کا جو شعر کی طرف رجحان ہے وہ بہت ہی بلند اختیار کر جاتا ہے۔ تو معاملات کو مجالس عالمہ میں رکھنے سے ہر ذہن ایک ٹیمٹ ہو جاتا ہے۔ وہ متحرک ہو کر جماعت کے متعلق اچھی باتیں سوچتا ہے اور سب کے دل میں ایک لالہ پیدا ہو جاتا ہے تو اس لئے

جو پروگرام مجالس عالمہ کے سپرد ہیں

مجالس عالمہ کو ہمیشہ پیش نظر رکھنے چاہئیں۔ میں نے ایک اور بھی کوشش دیکھی ہے کہ مجالس عالمہ پر بعض لوگ انحصار نہیں کرتے حالانکہ وہ امیر بھی نہیں ہے کہ جس سے اس نے امداد حاصل کی ہے۔ وہ اس کے احکام کو نظر انداز کر رہا ہے، وہ امیر کیا ہوا۔ وہ تو امیر ہے ہی اس لئے کہ کسی نے اسے امیر بنایا ہے۔ اگر وہ امیر بنانے

”میری سلیقہ کوزن کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

پیشکش:- عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حسید شکاری ہمارٹ و مارچ پور کٹک (اڑیسہ)

و اسے کی ایسی ہدایات کو جو اس کے پاس امانت میں وہ بحیثیت امانت
 ان کی حفاظت نہیں کرتا تو وہ عملاً امیر نہیں ہے۔ اس لئے آخری بات
 پھر امیر پر آئے گی۔ امیر کو چاہیے کہ وہ ذمہ دار سے اور مجلس عاملہ کا سر
 فرد سے بھی ذمہ دار ہے۔ کیونکہ ساری مجلس عاملہ مخاطب ہے۔ اول
 درجے کی ذمہ داری امیر پر عائد ہوتی ہے۔ ان باتوں پر غور کرتے ہا
 کریں دیکھتے رہیں اور جہاں جہاں بھی کوئی نقص پیدا ہو رہا ہے یعنی
 ہدایات پر عمل نہ کرنے کے سلسلہ میں

اسی نقص کو زور کر کے لے کر شش گریں

احمدیت کی ترقی کے بہت ہی امکانات ہیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 دن بدن بڑھ رہے ہیں۔ قوموں میں رنجان پیدا ہونے سے ہیں اور
 پہلے سے بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ عربوں کے تعلق میں نے آپ
 کو بتایا تھا کہ اللہ کے فضل سے رجمان بہت نمایاں ہے۔ لیکن اب
 اس سفر میں نے دیکھا ہے کہ پہلے کی نسبت بہت زیادہ بڑھ
 چکا ہے۔ گذشتہ سال میں نے جن جگہوں پر جا کر عرب نوجوانوں کو
 دیکھا ان کی تعداد میں اضافہ ان کی کیفیت ان کے اخلاص میں اضافہ
 یوں لگتا تھا کہ بعض تو جیسے صدیوں سے احمدیت کی چھوٹی میں ہیں اور
 احمدیوں کے خاندان میں پیدا ہوئے۔ حیرت انگیز تبدیلیاں پیدا ہوئی
 ہیں۔ اور اس قوم میں غیر معمولی تبدیلی کے لئے قرآنی دینے کا جذبہ ہے
 خدا کا انتخاب غلط نہیں ہو سکتا۔ خدا نے آقا صلی اللہ علیہ وسلم عربوں
 میں پیدا کیا تھا۔ غلام پنجاہیوں میں پیدا کیا ہے۔ اور یہ نسبت آپ
 کو دے گی۔ وہ عرب جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم
 پر عمل کرتے ہیں وہ دنیا کی ہر قوم سے بلند ہو جاتے ہیں۔ اور جو
 دوسری قومیں تھیں کہتی ہیں وہ بھی بلند ہو جاتی ہیں لیکن انفرادی طور پر
 یہ ممکن ہے کہ ایک شخص ایک عرب سے انفرادی طور پر بہت آگے
 نکل جائے لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا کردہ تعلیم پر عمل کے
 نتیجے میں۔ لیکن جب ہم قومی بات کہتے ہیں تو بالعموم بات کر رہے ہوتے
 ہیں تبھی خدا تعالیٰ نے جو اولیٰ درجے کے انعامات لکھے قرآن کریم
 میں ان کا ذکر کر کے ہوئے فرمایا۔

ثَلَاثَةٌ مِنَ الْأَوَّلِينَ قَبْلُ مِنَ الْآخِرِينَ

جو پہلے ہیں ان میں جوق درجوق لوگ شامل ہیں جو اس مقام تک پہنچ
 گئے۔ آخر میں میں بھی پہنچنے والے ہیں۔ لیکن اس اول مقام تک پہنچنے
 والے کم ہیں نسبتاً۔ خدا تعالیٰ نے جو یہ تفریق رکھی ہے اس کو یہ
 مطلب ہے۔ یہ مطلب نہیں ہے کہ عربوں کے سوا کوئی بلند مقام کو
 حاصل نہیں کر سکتا۔ مراد یہ ہے کہ اس قوم کو ہم نے اس لئے جانا ہے کہ
 اس میں بالعموم قربانیوں کا ولولہ اور استقامت ہے۔ یہ فلاسفہ جانتے
 ہیں۔ جب ایک دفعہ ایک بات کو سمجھ جائیں تو پھر اس کو قبول کر لیں
 میں وہیں اور اسی کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دینے کے لئے تیار ہو
 جاتے ہیں۔

یہ جذبہ میں نے دیکھا ہے کہ نئے نئے آئے دماغی عرب بہت سے
 پرانے احمدیوں سے آگے بڑھ گئے ہیں۔ اور ان کے علاوہ بعض ایسے
 نئے عربوں کو بھی انہوں نے اپنی طرف متوجہ کر لیا ہے۔ اور ان میں اعلیٰ
 درجے کے صحابی، بڑے اچھے تعلیم یافتہ لوگ شامل ہیں۔ اور بعض اور
 ہیں ان کی خواہش میں امتیاز حاصل کرنے والے اور غیر معمولی صلاحیتوں
 والے لوگ احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں۔ اور توجہ کر رہے ہیں۔ چنانچہ
 ایک ایسا نوجوان صحابی، ابھی کچھ عرصہ پہلے احمدی ہوا جس کا اثر اپنے
 صحابی چلتے میں اتنا نمایاں ہے کہ اس نے عراق اور دوسری جگہوں پر
 مضمون لکھنے شروع کئے اور اس سے ایک نمایاں شہر پیدا ہو گیا کہ ایک
 عرب صحابی احمدیوں کے حق میں مضمون لکھ رہا ہے۔ ایک اخبارچہ
 احمدیت کے خلاف ہمیشہ کچھ نہ کچھ لکھ رہتا تھا۔ اس اخبار نے اس سے

تعلق قائم کیا اور کہا کہ تم ہمارے لئے کوئی کالم لکھا کرو۔ اس نے کہا کہ کالم کو
 میں لکھوں گا لیکن بشرط یہ ہے کہ

احمدیت کی مخالفت ترک کر دو۔

جس رسالے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو گالیوں دی جا رہی ہوں اس میں
 میں میرا مضمون شائع نہیں ہوگا۔ اس نے وعدہ کیا اور جب میں پہنچا ہوں
 اس سلسلہ تک وعدے سے لے کر کوئی مضمون احمدیت کی مخالفت
 میں، اس میں شائع نہیں ہوا تھا۔ تو اتنا ان میں جذبہ بھی ہے، قابلیت
 بھی ہے، اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ۔ اور دوسرے مالک کے بھی بعض
 ایسے عرب صحابی تھے جنہوں نے بڑا فکرم کیا کہ یہ احمدیت تھی تو آپ نے
 ہم سے چھپا کر کیوں رکھی ہوئی تھی۔ ہم تو وہ بکے میں رہتے ہم تو
 صحراؤں میں بھٹکتے رہے ہمیں تو پتہ ہی نہیں تھا کہ احمدیت کیا چیز ہے۔
 یہ تو عظیم نعمت ہے اور آپ نے انہیں بتایا ہی نہیں۔ میں نے ان کو
 بتایا کہ تمہارا بھی کچھ قصور ہو گا مگر کچھ آپ لوگوں کا بھی قصور ہے۔
 کچھ فرقہ جموٹی باتیں پھیلائے چلے جا رہے ہیں۔ ہمارا لڑ پھر پہنچے تو
 اس کو ضبط کر لیتے ہیں۔ ہم کریں کیا! میں آواز تک دینے کی اجازت
 نہیں ہے۔ اور مخالفوں کو کھلم کھلا سر منبر جھوٹ بیان کرنے کی اجازت
 ہے بلکہ تحریک کی جاتی ہے اور پیسے لٹے ہیں احمدیت کے خلاف گفت
 لکھنے پر۔ کروڑوں روپیہ خرچ کیا جا رہا ہے۔ تو یہ جو بیانیہ بھی ہیں انہوں
 نے کہا ٹھیک ہے میں سمجھتا ہوں جو بیانیہ بھی نہیں۔ لیکن میں اب
 خاموش نہیں بیٹھتا ہے۔ جو کچھ میری استطاعت میں ہے میرے جتنے
 دوسرے ہیں، صحافی یا دیگر صاحب علم لوگ ہیں

اپنے آپ کو آج سے وقف کرتا ہوں

کہ ان کو ہمیشہ احمدیت کا مفہام جس طرح بھی ہو سکے، دیتا چلا جاؤں گا۔
 تو ایسی قومیں ہیں جگہ جگہ مالک میں عربوں کی طرف توجہ ہے بعض میں
 نہیں۔ حالانکہ میں بار بار توجہ دلا چکا ہوں کہ یہ ایک بڑا قیمتی گروہ ہے اس
 کو ہرگز نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔ احمدیت کی آئندہ ترقی اس بات سے
 وابستہ ہے کہ ہم جلد از جلد عربوں کی غلط فہمیاں دور کریں اور ان کے
 احسانات کا بدلہ ادا کریں۔ ابتداءً بیکر اسلام ان سے ملا۔ اب وہ بدقسمت
 سے اسلام کی حقیقت سے دور ہو گئے ہیں۔ اسلام لکھنا پس نہیں آتا
 ان کے لئے فضا مستحکم ہونے والی بات ہوگی لیکن ہمارے لئے
 احسان کا بدلہ ادا کرنے والی بات ہو جائے گی۔

اس لئے یہ بھی حصہ ہے۔ پھر بہت سے چینی CHINESE ہیں
 جو مختلف مالک میں آباد ہیں۔ آپ تبلیغ کے لئے چین نہیں جا سکتے
 مگر خدا نے آپ کو پانس چینیوں کو بھیج دیا ہے۔ آپ کیوں انہیں تبلیغ
 نہیں کرتے۔ کیوں آپ ان کے لئے گروہ وقف نہیں کرتے ویٹ نامی
 VIETNAMESE لا رہے ہیں۔ کوئی دوسری قوموں کے مہاجرین ہیں
 افغان مہاجرین ہیں جنہوں نے وہاں احمدیت پر مظالم کئے اور احمدیت
 کی آواز بند کر دی۔

اب خدا نے ان کو ساری دنیا میں کھودیا

اور آپ کی دسترس میں داخل کر دیا ہے۔ آپ جب چاہیں ان تک
 پہنچ سکتے ہیں اور آزادی کے ساتھ ان کو تبلیغ کر سکتے ہیں۔ تو خدا تعالیٰ
 ہرگز سے تنظیم انتظام فرما رہا ہے۔ ترکہ TOZKS لوگ ہیں۔ دونوں سے
 ترکوں کی طرف کوئی توجہ نہ ہونے کی ایک بڑی وجہ ان کے قانون کو
 سختیاں تھیں لیکن جو ترکہ بیرونی مالک میں وہاں ان کا قانون نہیں
 چلتا۔ یہ بھی بہتر تنظیم قوم ہے۔ باوجود اس کے کہ ان ترکہ نے سیاسی
 خدمات سر انجام دیں لیکن اسلام کو دبانے کی کوشش کی اپنے ملک
 میں۔ بحیثیت فرد ترکہ میں آج بھی اسلام کا مہیا بہت ہے عرب
 مالک سے زیادہ ہے یعنی فی صد کے حساب سے جتنے ترکہ نمازی
 ہیں اور اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھنے والے ہیں اور محرمات سے پرہیز کرتے

صفت رکھیں۔ اور باقی چیزوں کو چھوڑ دیا ہے۔ اپنی نورانی قوت میں بعض چیزیں
 ہیں جو غیر معمولی افادہ کی طاقت رکھتی ہیں۔ ان کو خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ
 تم ان سے نازل کیا۔ مثلاً پانی کو نازل کیا۔ تو پتے کو نازل کیا، دودھ دینے
 والے جانوروں کو نازل کیا۔ لباس کو نازل کیا۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کو نازل کیا۔ کسی اور نبی کو نازل نہیں کیا۔ کیا تو سب کو ہے لیکن
 دیگر صرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا گیا ہے۔
 انور زوی کا لفظ بتاتا ہے کہ ہر نور میں جو سب سے زیادہ شاندار فائدہ
 کی چیز تھی اس کا ذکر فرمایا گیا ہے۔ چنانچہ اس پہلو سے میں لوہے کے
 شعلاتی غور کر رہا ہوں کہ

اس میں اشرف کیا غیر معمولی بات ہے

جو دوسری دھاتوں میں نہیں۔ جس کو خدا تعالیٰ نے یہ کہہ کر زمین لیا کہ میں نے
 اسے نازل فرمایا۔ ایک چیز کی طرف توجہ سوڈن میں پیدا ہوئی چنانچہ
 لجنہ کے اجلاس میں بھی میں نے ان کو متوجہ کیا کہ صرف لوہا ایک ایسی دھات
 ہے جس کے ذرات کو خدا تعالیٰ نے یہ توفیق بخشی ہے کہ ایک سمت منہ
 کر لیں۔ باقی دھاتوں کے ذرات کے منہ مختلف سمتوں میں رہتے ہیں
 اور بجلی کی جتنی طاقت آپ چاہیں گزاریں ان کے اندر یہ استطاعت
 ہی نہیں کہ مقناطیس بن سکیں۔ یعنی تانبے میں یہ طاقت نہیں ہے۔ چاندی
 میں یہ طاقت نہیں ہے۔ سونا کتنا ہی قیمتی آپ کو لگے۔ اس میں یہ
 طاقت نہیں ہے۔ پلاٹینم میں یہ طاقت نہیں ہے۔ لیکن لوہے میں ہے
 وہ مقناطیس بن جاتا ہے۔ اور مقناطیس بننے کا راز یہ ہے کہ اس کے ذرات
 ہر سمت ایک سمت میں منہ کر لیتے ہیں۔ پس قرآن کریم نے ہمیں بہت
 بڑی حکمت کا راز بتا دیا اور جب ہم قرآن کریم کی دوسری آیات پر غور
 کرتے ہیں تو اس وقت تھکدہ کو بائبل لوہے کی دھات کی طرح شمار کیا گیا
 ہے۔ فرمایا ہے جو لوہا نہیں بھی ہو ایک طرف منہ کرے۔ ہمیشہ اپنا قبضہ
 در سمت رکھے۔ اتنی اہمیت دی تھی کہ ایک جہتی طور پر دنیا کی ساری اشیاء
 کو لوہے کا راز بتا دیا کہ اسے مقناطیس کو چھوڑا اور اس کا عشر عشر
 ہی اسے کہہ دیا ہے گا

ایک طرف منہ کرنا

ایسی اہمیت تھی کہ منہ اگر ایک طرف منہ ہو جائے تو اس میں عظیم مقناطیسی
 طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اسی کا نام وہ ریح ہے۔ فرمایا جب تم
 ایک دوسرے سے منہ پھیرو گے تو تمہاری ریح لگی جائے گی۔ ریح اس
 قوت کو کہتے ہیں جو اپنے جسمانی مادے سے بڑھ کر ہوتی ہے۔ وہ نظر
 نہیں آ رہی ہوتی لیکن اس کا دائرہ پھیلا ہوا ہوتا ہے۔
 وہ رعب ہے جس کا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے الہامات میں بھی
 ذکر ہے۔ پس یہ سمجھتی بہت ضروری ہے کہ چونکہ ہم نے جو کام کر سکتے
 ہیں وہ ہماری موجودہ مادی طاقت سے بہت بڑھ کر ہیں۔ اور اگر ہم
 اس سے ایک طرف رخ کریں تو بعضی جاہلی مادی طاقت کے اجترار
 کے نتیجے میں جو قوت حاصل ہوتی ہے وہ ہمیں رہے گی۔ بلکہ وہ قوت
 حاصل ہو جائے گی جسے قرآنی اصطلاح میں ریح کہتے ہیں اور جسے سائنسی
 اصطلاح میں مقناطیس کہتے ہیں۔ جب ہم اپنے اس پہلو سے غور کیا تو میں حیران
 رہ گیا کہ ہم پہلے ہر جہت میں بائیں اور چائے کے لیے کہ لوہا اور دھات سے جس
 کے انسان کی تعمیرات میں سب سے زیادہ حصہ لینے والے ہوتے ہیں
 کھانسی دینے والے تیسری کام آیا پلٹنے پھرنے والی مشینیں، لوہے
 سے بنائی گئیں۔ لیکن پھر بے اچانک سدھیال آیا کہ اس سے پودنا زیادہ
 قوت تو ریت کی اس سے مستحیبت میں ہے کہ

اس کے ذرے ایک طرف ہوجاتے ہیں

چنانچہ اگر آپ مقناطیس کو انسانی ترقی سے نکالیں تو ہم ہزاروں سال پیچھے
 لوٹ جائیں۔ بجلی کی طاقت کا تصور مقناطیس سے پیدا ہوا ہے اور مقناطیس
 سے پیدا ہونے میں صلاحیت نہ ہوتی تو آپ اپنی بنا ہی نہیں سکتے تھے۔

اور اتنے غیر معمولی کام جو اس زمانے میں ہوئے ہیں جس میں انسان کی
 ترقی کی رفتار جس ہزاروں گنا آگے بڑھ چکی ہے ان تمام باتوں کا احوال
 بجلی پر ہے۔ اور بجلی پیدا ہوتی ہے لوہے کی صلاحیت کے نتیجے میں
 کہ اس کے ذرے ایک طرف ہو جاتی ہیں۔ آپ کو خدا نے وہ صلاحیت
 بخشی ہوئی ہے آپ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت ہیں۔ آپ کو
 فرمایا ہے اور بار بار فرمایا ہے کہ ایک طرف رخ کرو۔ تمہارے اندر ایک
 عظیم روح پیدا ہوگی۔ کیوں وہ طاقت حاصل نہیں کرتے اس لئے آپ
 کی انفرادی طاقت کا مجموعہ خواہ کتنا ہی کمزور کیوں نہ ہو اس اصل پیرا
 آپ عمل کر جائیں تو آپ کے اندر اتنی غیر معمولی قوت جاڑیہ پیدا ہو جائیگی
 کہ پھر تو اسے والوں کا یہ حال ہوگا کہ
 میں بلاتا تو میں ان کو گراسے جذبہ دل

ان پر میں جاسے اسی کہ کچھ بناٹے نہ بنے
 مقناطیسی قوت یہ بات پیدا کر دیا کرتی ہے۔ لوگوں کے لئے چارہ نہیں
 رہے گا۔ سوائے اس کے کہ آپ میں آئیں اور آپ میں شامل ہوتے چلے
 جائیں۔ خدا کہے کہ جلد تروہ قوت، ہمیں نصیب ہو۔

پاکستان کی گولڈن جوبلی مناسی
 چار مسجدیں گسرا دی گئیں

۲۷ اکتوبر پاکستان میں غیر مسلم تلواردینے کے احمدیہ فرقہ کے لوگوں
 پر دہلی ایسے ظلم کئے جا رہے ہیں۔ جس کی دنیا میں کہیں بھی مثال نہیں ملتی
 پاکستان میں انسانی حقوق کی کھلے عام خلاف ورزی کی جا رہی ہے۔ یہ الزام
 یہاں آل انڈیا احمدیہ مسلم کانفرنس کے لیڈر مولانا شریف احمدی نے لگایا
 انہوں نے پریس کے نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے یہ بھی
 کہا کہ پاکستان میں احمدیہ فرقہ کے لوگوں پر کئے جا رہے ان ظلموں اور انسانی حقوق کی
 پامانی کے خلاف بھارتی عوام کو اپنی آواز بلند کرنی چاہیے۔
 مولانا شریف احمدی نے بتایا کہ پاکستان میں احمدیوں کی آبادی لاکھوں میں ہے وہ
 سچے حب الوطنی کے جذبہ سے بھرپور ہیں لیکن پاکستان کی سابقہ حکومت نے
 ملاؤں سے دبا کر ۱۹۷۹ء میں احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے والا ایک قانون بنا کر
 احمدیوں کو اذان دینے سے روک دیا اور یہاں تک کہ سلام کرنے کے حق سے
 بھی محروم کر دیا ہے۔

انہوں نے کہا کہ احمدی پاکستان میں بہت مشکلات کا سامنا کر رہے ہیں اور
 سیکولر کی تعداد میں احمدیوں کو بندھنا بنا لیا گیا ہے۔ انہیں مختلف
 قسم کی جسمانی تکالیف دی جا رہی ہیں انہوں نے کہا کہ ۳۸ احمدیوں
 کو شہید میں کر دیا گیا ہے۔ قزم امینی صاحب کے مطابق ان کا جرم صرف
 یہ ہے کہ وہ کلمہ پڑھتے ہیں قرآن پڑھتے ہیں اور خود کو مسلمان کہتے ہیں
 قزم امینی صاحب نے یہ بھی بتایا کہ احمدیوں کی پاکستان میں چار لاکھ
 مسجدوں کو نقصان پہنچا گیا۔ اور کچھ سیلی بھی گرنی گئیں۔ انہوں نے
 کہا کہ دنیا کے سب سے بڑے مالک نے ایسے ظلموں کو جڑا لیا۔ انعام ستودہ
 کے انسانی حقوق کی انجمن اور انجمنی انٹرنیشنل - Amnesty International
 دیر اور دل نے بھی اس کی مذمت کی۔ انہوں نے واضح الفاظ
 میں کہا کہ احمدیہ فرقہ ایسے ظالم مذہب فرقہ ہے۔ یہ
 مذہب آزاد خیال اور بیٹے الاقران ہے جھانڈے چارہ کو فروغ دیتا
 ہے۔ اور یہ فرقہ کسی بھی ملک کے سیاست میں حصہ نہیں
 لیتا۔

(پنجاب کیسری ترجمہ از ہندو)

منقولات

سربراہ پاکستان کی انتہائی سوزگار و ایرو کی مالی سطح پر توجہ

ماہرین قانون کے بین الاقوامی کمیشن کی جماعت احمدیہ پر وحشیانہ مظالم کے متعلق رپورٹ!

حال ہی میں قانون کے ماہرین کے بین الاقوامی کمیشن کی ایک رپورٹ پاکستان میں میاؤ سرکار کی گنواؤنی کارروائیوں کے متعلق افہامات میں خرابی ہوئی ہے جس میں پاکستان کی جمہوریت کو ایک ڈھکوسلہ قرار دیا گیا ہے (جنرل ماچ ۱۹۷۹ نومبر) اور جماعت احمدیہ پر کی جانے والی وحشیانہ کارروائیوں کی مذمت کی گئی ہے۔ ذیل میں روزنامہ بلاپ ۱۸ نومبر سے صحیح عنوان رپورٹ درج ہے۔

پاکستانی جمہوریت اور غیر فوجی حکومت پر شدید ہتھیاری حملے

ضیاء سرکار انسانی حقوق کی پامالی کی ننگب قانون کے ماہرین کے بین الاقوامی کمیشن کی رپورٹ

نئی دہلی۔ ۱۴ نومبر دی ن ان قانون کے ماہروں کے بین الاقوامی کمیشن نے پاکستان کی غیر فوجی جمہوریت اور غیر فوجی حکومت کی دھمیاں اڑا کر رکھ دی ہیں اور اس ملک میں جس طرح انسانی حقوق کے خلاف درزیال کی جا رہی ہے اس پر انہیں بھی بے نقاب کیا ہے۔ اس چار رکنی کمیشن نے ۲۶ نومبر ۱۹۸۱ء میں پاکستان کا دورہ کیا تھا۔ کراچی کے ایک روزنامہ "ڈان" کے مطابق کمیشن نے اپنی ۱۵ رکنی رپورٹ کے رپورٹ میں کہا ہے کہ جمہوریت کی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ دیکر ۱۹۸۵ء میں مارشل لا کا اعلان جانا جمہوریت کی پامالی کے حق میں ایک مثبت اقدام تھا۔ مگر اس کے ساتھ ہی گھوٹی طور پر اس اعتماد کا فقدان پایا جاتا تھا۔ کہ پاکستان کا آئین اپنی موجودہ شکل میں انسانی حقوق کا تحفظ کر سکے گا یا مارشل لا کو دوبارہ نافذ کیے جانے سے بچ سکے گا۔

رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ اس قسم کی دستوری حیثیت مشتبہ تھی کیونکہ اس سے مارشل لا اٹھائے جانے کے بعد یوں پاس کیا گیا تھا۔ رپورٹ میں مزید یہ بات بھی کہی گئی ہے کہ چونکہ پاکستان کی سب سے بڑی جماعت "حزب ترقی" کو تسلیم نہیں کیا گیا ہے اس لئے اگر صدر ضیاء الحق یہ دعویٰ کریں کہ مارشل لا عائد کرنے کی ضرورت ہے تو انہیں ایسا کرنے سے کوئی چیز بھی نہیں روک سکتی۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ فی الحقیقت پاکستان میں آئین کی حکومت کو مستحق طور پر قرار دینا کسی کوئی گائیڈ لائن نہیں بیان ہوئی کیونکہ اگر صلح اضلاع کے ارکان اپنی طاقت کے بل پر آئین کی دفعات کے خلاف عمل کرنا چاہیں تو ایسا کر سکتے ہیں۔ ضیاء سرکار یہ کہہ چکے ہیں کہ پاکستان آئین کی بعض گائیڈ لائن کا ایک پرزہ ہے لیکن اس پر رپورٹ لکھا ہے کہ پاکستان میں اس وقت تک مکمل جمہوریت بحال نہیں ہو سکتی جب تک کہ تمام پارٹیوں کو انتخابات میں حصہ لینے کا موقع فراہم نہیں کیا جاتا۔ رپورٹ میں اس بارش کی گئی ہے کہ مذہبی اقلیتوں کو اپنی جدا گانہ نمائندگی قائم رکھنے کا حق دیا جانا چاہیے۔ پاکستان میں غیر مسلم مذہبی اقلیتوں کی آزادی میں بھی معمول کے معاملات کی جاتی ہے۔ اس کا یہ بڑا نشانہ احمدیوں (مادیانوں) کو بنایا جاتا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ یہ بات کافی تقویت دے گی ہے کہ حکومت اقلیتوں کے گرواؤں اور عبادت گاہوں پر ہونے والے حملوں کو روکنے سے عاجز رہتا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ احمدیوں کو اپنی مذہبی آزادی

کے حاصل صلیب سے جانے کا حق دینا پڑ رہا ہے حالانکہ حکومت کی طرف سے انہیں ان کے دلائل کیلئے ان کی مذہبی آزادی کا احترام کیا جانے کا تاہم اس کی بنیاد ہے کہ وہ اپنے ضروری احوال اور معاشرتی کردار میں اپنی جس طرح کی مذہبی آزادی دی جاتی ہے وہ ایک ایسے مذہب سے تعلق رکھتی ہے جو ان کا اپنا مذہب نہیں ہے۔ رپورٹ میں اس پر الزام لگایا گیا ہے کہ حکومت نے اقلیتوں کی جان و مال اور ان کی عبادت گاہوں کی حفاظت کرنے کے لئے سنجیدگی سے کوشش نہیں کی ہے۔ رپورٹ میں حکومت سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ حدود (کراؤں کے شرعی قوانین) کے آؤٹی فیس کے بعض ایسے ضابطوں کو مائع قرار دے دے جن کے تحت عورتوں اور اور غیر مسلموں سے امتیاز برتا جائے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ اسلامی قوانین کے ضابطہ کوڑے مارنے اور اٹھنا کھانے کی جو سزا مقرر کی گئی ہے، وہ انسانی حقوق کے عمومی اعلان اور شہری دسیاسی حقوق کے بین الاقوامی کنونشن (جمہوریت) کے خلاف ہے۔ رپورٹ میں اپیل کی گئی ہے کہ حکومت کو شرعی عورتوں کے معاملات پر نظر ثانی کرنی چاہئے اور اس بات کو یقین بنانا چاہئے کہ ان علاقوں میں ایسے افراد کا تقرر کیا جائے جو قانونی طور پر تعظیم یافتہ ہوں۔ اختیارہ "ڈان" نے لکھا ہے کہ اس کمیشن کے جموں میں صوبہ سندھ کے اندرونی علاقوں کا دورہ کیا تھا۔ اس دورے میں انہیں گاؤں پر کیے جانے والے حملوں کے

دوران انسانی حقوق کی سنگین خلاف ورزیاں واقعہات سے آگاہ کیا گیا تھا۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان کے موجودہ قوانین کے تحت ایک مسلمان عورت کو ایک مرد کی شہادت کی بنیاد پر اور ایک غیر مسلم کو ایک مسلمان کی شہادت پر قصور وار ٹھہرا یا جاسکتا ہے۔ اگر ایسے ایسے عورتوں کی شہادت پر نہیں ہوتا کیونکہ عورت کو ایسا شہادت دینا گناہ ہے۔ روزنامہ بلاپ ۱۸ نومبر

پاکستان میں احمدیوں پر انتہائی سوزناک مظالم
۱۹۸۱-۱۹۸۰ احمدیوں کو قتل کیا جا چکا ہے
۲۵ اکتوبر- احمدیہ اور شہری
محمد شریف احمدی نے آج کہاں ایک
پریس کانفرنس میں کہا کہ پاکستان
میں احمدیوں پر غیر انسانی مظالم
دکھائے جا رہے ہیں
احمدیوں کو مسلمان نہیں سمجھا
جاتا۔ بلکہ انہیں آئینی اور قانونی طور
پر غیر مسلم قرار دیا گیا ہے۔ اب تک ۱۸
احمدیوں کو جیل میں ایک قانون جو شامل
ہے پاکستان میں قتل کیا جا چکا ہے ۱۸
احمدیوں کو ایسی احمدی قوانین کے تحت
عزائے عورت اور ہم کو غیر انسانی کی
دفعہ نامہ برتاب ۱۸ نومبر ۱۹۸۱ء

تقیہ صفحہ اولیٰ

ممتد ہے اور تقسیم ملک کے بعد قریباً سارے ہی فارغ التحصیل مبلغین و معلمین آپ کے شاگرد رہے ہیں۔

مختیبت عالم دین قحطان پورہ صدر انجمن احمدیہ قادیان اور انجمن کارپردازان ہشتی مقبول کے ممبر مقرر کئے گئے۔ اس کے علاوہ لوکل انجمن میں بھی سیکرٹری تعلیم و تربیت اور صدر مجلس موصیان وغیرہ کے طور پر خدمت بجالانے کا موقع ملا۔

۱۹۶۴ء سے پاکستان میں احیاء کے خلاف جو طوفان اٹھا ہے اس کے اخبار بدر کے ذریعے آپ اس کا نقاب کھتے رہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے زمانہ میں فضل عرفان نڈیشین کے تحت انسانی مقالہ کے مقابلہ میں آپ نے معجزہ حقیقی کے دلنیز عنوان سے شریعت اور دین مقالہ لکھ کر انعام حاصل کیا۔ زندگی کے آخر چند ماہ میں جبکہ آپ کی عمر پڑھنے کا زیادہ کام کرنے کے قابل نہ تھی۔ مجلس انصار اللہ مرکزی کی طرف سے شریعت کی جاری سیرۃ النبی میریز کے لئے شانِ خاتم الانبیاء اہل تحفظ حقوق بنی امی کے عنوان پر ایک جامع اور دلنشین مقالہ تحریر کیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی خدمت پر خوشنودی کا اظہار فرمایا ہوئے ۹ دسمبر ۱۹۶۵ء کو آپ کی بڑی بیٹی عزیزہ علیہ شرفی ماہ کے خطبہ نکاح کے دوران فرمایا تھا کہ۔

عزیزہ علیہ شرفی کے والد قادیان میں خدمت دین اور خدمت احیاء میں چوبیس گھنٹے مصروف ہیں مگر ان کا حق ہے کہ ان کے لئے ان کے فرائض کا فرادہ کیلئے اور ان کے فرائض کے افراد کے رشتے ہوں تو ان کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کریں۔

(الافضل مورخہ ۵ فروری ۱۹۶۵ء)

مرحوم مختم مولوی محمد اسماعیل صاحب بقا پوری کے فرزند تھے جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ملاقات اور پھر تحریری بیعت کا شرف حاصل ہوا۔ اسی طرح آپ معروف و جلیل القدر صحابی حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری کے بھتیجے تھے۔ مرحوم نے اپنے چچے ایک سو گیارہ بیوہ کے علاوہ دو بیٹے اور پانچ بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ بلفظہ تعالیٰ ساری اولاد شادی شدہ خوشحال اپنے گھروں میں آباد ہے۔ ایک بیٹی عزیزہ نعیمہ شرفی صاحبہ قادیان کو نصرت گز سکول میں معلم کے طور پر اور ان کے شوہر کو محمد ابراہیم صاحب ایم اے کو سیکرٹری ہشتی مقبول کے طور پر دین خدمات بجا کرنے کی سعادت مل رہی ہے۔ اللہ رحمہ علیہ ذالک۔

ادارہ بدر اس سانحہ ارحم الراحمین پر مرحوم کی بیوہ اور بچکان اور جملہ عزیز رازداران کے ساتھ تعزیت مسنونہ اور دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ مولوی کریم اپنے تعلق سے مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں مقام ارفع عطا فرمائے۔ اور جملہ پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور مسعد احمیہ کو ایسے غلام اپنے فضل سے عطا فرمائے۔ آمین۔ (ادارہ بدر)

سے آپ کو ملے اور ان کی نمایاں خدمات بجا لانے کے سعادت حق رہی۔ تقسیم ملک کے بعد معاون ناظر دعوت و تبلیغ اور ایڈیٹر صدر انجمن احمدیہ کے طور پر کام کرنے کا موقع ملا۔ اور اس کے ساتھ ساتھ مدرسہ اندلیب میں تدریس کا کام بھی جاری رہا۔ اس کے علاوہ اسی زمانہ درپیش ہی پچیس سال سے زائد عرصہ تک ہفت روزہ انبار سبکس کی کامیاب ادارت کی سعادت بھی آپ کو ملی۔ اور نہایت برقرار رہی اور جانفشانی سے آپ نے اخبار بدر کے علمی معیار کو بلند کیا۔ پناہ خیر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث صاحب اور حضرت مولانا ابوالقاسم صاحب فاضل جالندھری کی خاص شفقت آپ پر تھی اور بعض مضامین پر انبار خوشنودی فرمایا کرتے تھے اور دوسری طرف مولانا محمد عثمان صاحب فاروق ایڈیٹر الجمعۃ اور مولانا عبدالناجا دریا بادی ایڈیٹر صدق جدید جیسے نامور صحافی بھی مرحوم کے اداری گوشے کو تدریکی نگاہ سے دیکھتے تھے۔

مرحوم مولانا صاحب بڑے ہی علم دوست انسان تھے۔ صرف و نحو اور ادب عربی پر اچھا عبور تھا۔ تفسیر قرآن کا خوب ظہر رکھتے تھے۔ ساہا سال تک رمضان المبارک میں قرآن کریم کا درس دینے کی سعادت ملی رہی اور آپ کی ترجمہ القرآن کلاس سے کئی درویشان کلام نے استفادہ کیا اور قرآن کریم کا ترجمہ پڑھا۔ ۱۹۶۵ء میں مرحوم مولانا محمد ابراہیم صاحب قادیان مرحوم کے رشتائز ہونے پر آپ مدرسہ احمدیہ کے ہیڈ ماسٹر مقرر ہوئے۔ آپ کا حلقہ تلمذ نہ صرف ہندوستان بلکہ بیرون ہند تک بھی

جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

فیروز انظر لجنہ اماء اللہ قادیان

اللہ علیہ وسلم کے اعزازات طبعیہ تصور الیہ درمیان میں محترمہ صفیہ حبیبہ صاحبہ نے غلبۃ العزیزۃ علیہ السلام کے علاوہ نظم نہایت اچھی آواز میں پڑھ کر حضرات کو محفوظ کیا۔ بعد ازاں لجنہ کی چار ممبرات نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں پسندیدہ اشعار پڑھے۔ جلسہ کے آخر میں صدر صاحبہ نے اس بابرکت دن کی اہمیت بتاتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت کے ساتھ زبردستی بھیجنے کی طرف توجیہ دلائی نیز چند تربیتی اور ایمان فرمائے۔ ازل بعد دعا ہوئی جس کے ساتھ ہی کاروائی کا اختتام ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ پر عمل کرنے اور آپ کی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(عائشہ نعیمہ سیکرٹری شعبہ رپورٹنگ)

مورخہ ۱۱؎ کو فترم صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ قادیان کی زیر سربراہی جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا گیا۔ محترمہ شامینہ سرزا صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم کے بعد محترمہ امینہ الرحمن صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پیش کیا اور اس سے پڑھا بعد عزیزہ امینہ شامی، محترمہ راضیہ مرزا صاحبہ، محترمہ امینہ الرحمن صاحبہ اور محترمہ امینہ انیسر صاحبہ نے بالترتیب مندرجہ ذیل فتاویٰ سے تقاریر کیں۔

سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اطلاق فاضلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عائلی زندگی اور آنحضرت صلی

یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

جلسہ ختم امراء الاحیاء کے علمی اور درسی مقابلے

ورزشی مقابلہ جات کے تحت خدام کا فٹ بال میچ اور دوڑیں عمل میں آئیں۔ اطفال کی مختلف دلچسپ کھیلیں ہوئیں۔ مورخہ ۱۱؎ کو خدام و اطفال کے مقابلہ جات میں امتیازی پوزیشنیں دہانوں کو کم مولانا بشیر احمد صاحب دہنوی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ نے انعامات تقسیم کئے۔

جلسہ ختم امراء الاحیاء مقامی قادیان کے زیر اہتمام یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم نہایت جوش و اشتراک سے منایا گیا اس موقع پر علمی مقابلہ جات کے تحت مقابلہ نعت خوانی اور سیرت النبی کے موضوع پر مقابلہ تقدیر ہوا۔ اور اسی طرح اطفال کا مقابلہ نعت خوانی منعقد ہوا۔

(ظاہر محمد حبیبی معتمد فیس، خدام الاحیاء قادیان)

تقریب شادی و عہدہ

مورخہ ۲۵؎ کو کم کریم چوہدری معتمد احمد صاحب گزنی وکیل المال تحریک برادری انجمن احمدیہ قادیان ابن کم چوہدری ظہور احمد صاحب گزنی درویش قادیان اور عزیزہ بشری پریز بنت کریم شہید صاحب سو لیجہ مرحوم آف کانپور کی شادی شہیرہ انور بی بی۔ واقعہ رہے کہ نکاح کا اعلان قبل ازیں قادیان میں ہو چکا تھا۔ مورخہ ۲۶؎ کو کم کریم چوہدری ظہور احمد صاحب گزنی یہ صدر مردوزن کو ایسے بیٹے کی دعوت پر مدعو کیا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بیاہرکین کرے۔

(ادارہ)

مرکز احمدیہ قادیان میں

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اول اطفال اللہ مرکزیہ اول سالانہ اجتماع

مفتی اعظم پاکستان مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی اور مفتی صاحب مدظلہ العالی امیر متقانی و محترم صدر مجلس کے

بہت اہم اور خوشگوار تقریب کے ذریعے منعقد کی گئی اور روزی مقابلہ جاکمیر و گرام ہندوستان کی ۲۰ مجالس کے نمائندگان کی شرکت

رپورٹ ترقیہ مکرم مولوی شکیل احمد صاحب طاہر ماضی منتظم شعبہ رپورٹنگ سالانہ اجتماع (زیر)

قادیان دارالامان میں اسامی موقع
۱۰/۱۱/۸۶ (اکتوبر) ۱۹۸۶ء کو
مجلس خدام الاحمدیہ قادیان مرکزیہ کا
اول سالانہ اجتماع اپنی مخصوص روایات
کے ساتھ انعقاد پذیر ہو گیا جو خوشی و خوشی
پیدا ہوا الحمد للہ تم الجملہ۔ جسکی مختصر
رپورٹ مندرجہ ذیل ہے۔

سالانہ اجتماع سے بہت عرصہ قبل
محترم مولوی امیر محمد صاحب خدام مدظلہ العالی
احمدیہ مرکزیہ کے تمام اہل کمال کو احسن طور
پر اطلاع کے لئے ایک سب کمیٹی کی تشکیل
و تادیقی تھی جس کے مندرجہ ذیل اراکان تھے
مکرم سید تنویر احمد صاحب ایڈووکیٹ صدر
مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نائب صدر
مجلس مرکزیہ سید کریم مکرم محمد عارف صاحب
نائب صدر مجلس مرکزیہ۔ مگر۔ مکرم جیل احمد
صاحب ناظم ایڈووکیٹ۔ مگر۔ مکرم مولوی
مگر احمد صاحب خدام۔ مگر۔ مکرم مولوی
بشارت احمد صاحب خدام۔ مگر۔ مکرم مولوی
سعادت احمد صاحب جاوید۔ مگر۔ مکرم قریشی
انصار الحق۔ صاحب۔ مگر۔ مکرم ادیس احمد
صاحب۔ مگر۔ مکرم محمد عیوب
احمد صاحب۔ مگر۔

سب کمیٹی نے متعدد اجلاس منعقد
کر کے حسب ہدایت محترم صدر مجلس تمام
انتظامات کو بروقت اور انتہائی عمدگی
کے ساتھ پایہ تکمیل تک پہنچایا اور مجالس
تعمیراتی کی کارگزاری کا مولانا نے کرمی اپنی
رپورٹ پیش کی

پہلا دن۔ افتتاحی اجتماع

اس سالانہ اجتماع کے مجالس
مجموعی طور پر صبح چھ بجے شروع ہوئے اور
ناظر اعلیٰ و امیر متقانی محترم مولوی نور شہید
صاحب اللہ سابق صدر مجلس خدام الاحمدیہ
محترم مولوی نور انعام صاحب مولوی سابق
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تھے۔

صحب پروردگار ٹیکہ تین بجے محرم حاضر ہوئے
صاحب موصوف اجتماع گان میں تشریف
لئے صدر داروازے پر محترم صدر صاحب
مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و دیگر علمداران
نے پر جوش استقبال کیا اور انکرم
کی زیر صدارت اجتماع کے افتتاحی
اجلاس کی کاروائی شروع ہوئی۔ مکرم
قاری نواب احمد صاحب کلمہ پڑھنے کے تلاوت
قرآن مجید کی۔ بعدہ محرم صاحبزادہ صاحب
محترم صدر مجلس کے پیرانہ لوانے خدام الاحمدیہ
کے لئے قیدگ پوسٹ پر تشریف لے
گئے۔ جیسے ہی حضور نے کلمہ پڑھا
خدام الاحمدیہ کو پریم کشا کی تمام
باعوا، قلب شکاف اسدا ل لغزوں سے
گوجا اٹھا۔ اراں بعد محرم موصوف
اسٹیج پر آئے اور تشریف لے آئے اور
اجتماع کی اعلیٰ کاروائی شروع ہوئی
صحب سے پہلے محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ
نے خدام الاحمدیہ کا عہد پڑھایا۔ بعدہ مکرم
عصمت اللہ صاحب آف علی گڑھ سے
خوشگامانی سے کلمہ پڑھی۔ کلمہ کے بعد محرم
مولوی عزیز احمد صاحب خدام صدر مجلس خدام الاحمدیہ
مرکزیہ نے حضور اقدس آید اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
کا وہ خوب پروہ اور بصیرت افزا پیغام پڑھا
کرنا یا جو حضور اقدس نے گذشتہ سال
سالانہ اجتماع مرکزیہ کے موقع پر ارسال فرمایا
تھا۔ بعدہ محترم مولوی جاوید اقبال
صاحب انتر معتمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی سالانہ رپورٹ کاروائی
پڑھ کر سنائی۔ بعدہ نراں مکرم ربی احمد صاحب
مدظلہ نے خوشگامانی سے کلمہ پڑھی
اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب موصوف
نے افتتاحی خطاب فرمایا آپ نے فرمایا کہ
ہمارے نوجوانوں میں وہ اطفال اللہ کے فضل سے
کام کرنے کی صلاحیت موجود ہیں، جو خدمت
کرتے ہیں اور کوشش کرتے ہیں اور نیکو
ہیں اور آگے بڑھتے ہیں اطفال اللہ

ظاہر ہو رہی ہیں۔ وہ اطفال اللہ کے لئے
صبر و عزم یا سابق وہ ہے جو نوجوانوں
کے اندر چھپے ہوئے اپنے جوہر کی نشاندہی
کرنے کی ترقیت کرتے ہیں اور پیرانہ
کو خدمت کا حق فرام کرتے ہیں آپ کی
بھی نوجوان کی صلاحیت ضائع نہ ہونے دیں
آپ نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے
فرمایا کہ اس وقت جماعت احمدیہ ابتداء
کے دور سے گزر رہی ہے اور جماعت
کے خلاف طرح طرح کی سازشیں ہو
رہی ہیں اور اس کو مٹانے کے منصوبے
بنائے ہیں ہم نے آگے بڑھنا ہے اور
قرائینا پیش کرنی ہیں۔ اور جنہوں نے
قرائینا دی ہیں ان کی قرائینوں کی
یاد تازہ کرنی ہے اور ان کے نقش قدم
پر چلنا ہے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ ہم
سبح پڑھی کے پیروکار ہیں خدمت دین
کے اس جذبے کو مہیا کرنا تک پہنچنا ہے
آپ نے بعض ایمان افروز واقعات
بیان کرتے ہوئے نوجوانوں کو تلقینیں
فرمائی اس بصیرت اور خطاب سے بعد
محرم صاحبزادہ موصوف نے پرسوز اجتماعی
دعا کر دی۔

دوئم دن اجتماع کا دوسرا دن
سجد مبارک میں
ناز پڑھی کی باجماعت ادائیگی سے شروع
ہوا۔ محترم مولوی امیر محمد ربی صاحب سید
ماہر مدرسہ احمدیہ کی ابتداء میں باجماعت
تعمیراتی پیغام پڑھنے کے بعد غافلہ نماز کی گئی
بعدہ محترم مولوی محمد کریم امین صاحب شافعی
مدظلہ نے کلمہ پڑھی۔ بعدہ نراں مکرم ربی احمد صاحب
شیر احمدیہ نے کلمہ پڑھی۔ بعدہ نراں مکرم ربی احمد صاحب
افروز درسن دیا۔ تلاوت قرآن مجید سے شروع
ہو کر تمام خدام اجتماع گان میں اپنے جہاں
گرا مولوی بشارت احمد صاحب عید کے انتظام
کے تحت خدام کا پرچہ ذمہ داری فرمایا اس
کے بعد ناشر نے ناسخ پور تمام خدام

درزئی مقابلہ جات کے لئے احمدیہ گرانڈ
پہنچے جہاں پر دستکب کھیلیں کھیلی گئیں۔
ٹھیک ڈیڑھ بجے نماز عصر پڑھی اور اس کے
بعد تمام خدام تعلیم الاسلام ہائی سکول
میں پہنچ کر دوپہر کا کھانا کھایا جس میں کافی
تعداد میں بزرگان و مہتممین عہد بیداران بھی
تھے۔ اس کے بعد ٹھیک تین بجے اطفال اللہ
کا نواں سالانہ اجتماع محترم مولوی سید احمد صاحب
خدام مدظلہ العالی خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی زیر صدارت
شروع ہوا تلاوت قرآن مجید عزیز شکیبان نے
کی۔ بعدہ صدر مجلس نے اطفال اللہ کا عہد پڑھا
اس کے بعد مکرم عصمت اللہ صاحب آف علی گڑھ
نے خوشگامانی سے کلمہ پڑھا اور سامعین کو غفلت
بعدہ محترم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے حضور اور
کا وہ پیغام پڑھا کہ سنا یا جو حضور اقدس نے گذشتہ
سالانہ اجتماع کے موقع پر ارسال فرمایا تھا۔
بعدہ مکرم بشارت احمد صاحب سید مدظلہ العالی
مجلس مرکزیہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی سالانہ
رپورٹ کارگزاری پڑھ کر سنائی اور رپورٹ کے بعد بچوں
نے ایک تازہ پیش کیا بعد ازاں محترم صدر صاحب
اجلاس نے اطفال اللہ کے خطاب فرمایا
محترم صدر صاحب موصوف نے کلمہ پڑھی
مجالس میں صاف بھرت کی روح پیدا ہوتی جائے
اگر ایک مجلس اپنی میں کارکردگی کی وجہ سے آگے
بڑھتی ہے تو وہی مجلس کو سوجا چاہئے کہ وہ
کھیلے اور کھیلے اور اس کے مطابق عمل
کے ساتھ چلے جائے۔ بعدہ نراں مکرم ربی احمد صاحب
کاخبر پڑھی اور ہونا چاہئے۔ محترم موصوف
اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے
خدام و اطفال اللہ کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
تعالیٰ بفرہ العزیز کے ساتھ رابطہ رکھنا
حضور کو کثرت کے ساتھ خطوط لکھنے چاہئے اور
صفت آواز میں کیسٹ سننا چاہئے کیونکہ
ہماری کیفیت وقت کی آواز میں ہوتی ہے
وہ کسی آواز میں نہیں ہوتی اور اس سے ذوق
الہیہ و سرور حاصل ہوتا ہے۔ محترم صدر

سے بہا میٹھا عمدہ میرا یہ میں خدام و اطفال کو
ذمہ داروں کی طرف توجہ دلائی لہجہ علمی تعلیم
جانتے کی کاروائی شروع ہوئی ازالہ تمام
خدام و اطفال کو ازالہ میں پہنچے جہاں
ورزشی مقابلہ جات منعقد ہوئے۔

تیسرا دن

حسب پروگرام مسجد
امارت میں باجماعت
غاز محمد مہتمم مولوی عبدالحق صاحب لعل
ناشر سید ناصر دوسرا احمدیہ کی اقتداء میں
ادائیگی۔ نماز کے بعد مہتمم مولوی شریف احمد
صاحب ایسی ایڈیشنل ناظر دعوت تبلیغ نے بیعت
افزودیں دیا لہجہ مسجد مبارک میں ہی تمام
خدام نے اجماعی تلاوت کی ازالہ تمام
خدام اہل سنتی عقیدہ کے جہاں مہتمم صاحبزادہ -
مہتمم مولوی احمد صاحب نے مزار مبارک پر اجماعی
دعا کروائی۔ اہل سنتی عقیدہ سے واپس آکر تمام
خدام و اطفال احمدیہ گروڈنٹس نے وہی ورزشی
مقابلہ جات منعقد ہوئے۔ ناشتر سے
واپس کے بعد ساڑھے بارہ بجے تک رکعتیں
تذکیف قسم کے ورزشی مقابلہ جات ہوتے رہے
بعد نماز ظہر پھر احادیث کی پیش دوپہر کے کھانے
کے بعد علمی و ذہنی مقابلہ جات کا سلسلہ
شروع ہوا

اجتماعی اجلاس و تقسیم انعامات

ٹھیک ساڑھے چار بجے اجتماعی اجلاس
کی کاروائی مہتمم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب
ناظر اعلیٰ و امیر جماعتی کی زیر صدارت منعقد ہوئی
مہتمم مولوی محمد احمد صاحب آف الہ آباد کی
تلاوت قرآن مجید کے بعد مہتمم مولوی جاوید
اقبال صاحب انٹرنیٹنگ مہتمم مولوی احمد
مہتمم مولوی احمد صاحب نے ہدایت اور حکم مولوی
بشارت احمد صاحب نے ہدایت اور حکم اطفال میں
خدام الاحمدیہ مرکزینے اطفال کا۔ بعد
مہتمم مولوی جاوید اقبال صاحب نے اپنے
دیکشن آواز میں عزت امیر مولوی احمد صاحب
اللہ تعالیٰ ہرگز عزیز کا منظم کلام
کیا مولوی تھی جب بول کے چپ نام خدا کے
پروردگار سامعین کو بخیر لایا
بعد ازالہ مہتمم صاحبزادہ مرزا دم احمد
صاحب نے دوران سال نمایاں پوزیشن
حاصل کرنے والی مجالس اور عیدواران غیر
سالانہ اجتماع کے ذہنی علمی اور ورزشی
مقابلہ جات میں اول۔ دوم۔ سوم۔ آنے
دائے خدام و اطفال کو اپنے دست مبارک
سے انعامات اور سزوات امتیاز تقسیم
فرمائیں۔ بعد مہتمم حضرت اللہ صاحب
آف ڈیپارٹمنٹ نے خوش الحانی سے نظم پیش
کی

ازالہ بعد مہتمم سید تنویر احمد صاحب
ایڈوکیٹ صاحب نے سالانہ اجتماع مرکزینے

سالانہ اجتماع کے انعقاد کے سلسلہ میں
مفتی نعیم اور معاونین مہتمم کا تہہ دل سے
شکر یہ ادا کیا آپ نے بطور خاص ان تمام
نہرگان کا بھی دل سے شکر یہ ادا کیا جنہوں
نے مجلس خدام الاحمدیہ کے پروگراموں کو
کامیاب بنانے کے لیے وقتاً فوقتاً مجالس
کی راہنمائی اور حوصلہ افزائی فرمائی
جو ان شاء اللہ خیراً ایک بعد از دیگر
کرنے والے خدام کا تعارف کرایا گیا۔ اس
کے بعد مہتمم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب
نے خدام و اطفال سے اختتامی خطبات
کرتے ہوئے فرمایا کہ اس دعا کے موقع
پر ہم اپنی دونوں نوجوانوں کے لئے بھلا
دعا کریں گے جو بیعت کرنے کے سلسلہ عالم
احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں آپ نے
حصہ نور کے ارشادات کی روشنی میں
فرمایا کہ دنیاوی لحاظ سے ہماری جماعت
کی تعداد بہت کم ہے مگر اللہ کے فضل سے
یہاں اس قدر ذرائع و وسائل ہیں کہ
ہم آئی بڑی دنیا کا مقابلہ کر سکیں۔ مگر
خدا کا ہاتھ ہماری حمایت کے ساتھ ہے
ہم نے محنت سے کوشش سے اور -
دعاؤں سے کچھ سال سے دو گنی بیعتوں
کا ٹارگٹ پورا کرنا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ
میں بیعتوں کے سلسلہ میں اپنا
ایک ٹارگٹ مقرر ہے اور ہر سال اس
اس سلسلہ میں محنت اور جوش و خروش
اور جوش خفا کے نشانیوں کا مشاہدہ کرے
آئیے اپنے عقاب کو جاری رکھتے ہوئے
خدام و اطفال کو ان کی ذمہ داریوں کی
طرف توجہ دلائی اور ذریعہ نفعان سے
نوازا۔

بعد ازالہ آپس سے پیرس اور
ایجماعی کاروائی جس کے ساتھ ہی یہ
بازگشتہ سالانہ اجتماع بخیر و خوبی اختتام
پہنچا ہوا۔

ناٹھ لیلہ علی ذالہجہ تھیں، ذہنی، ذہنی مقابلہ جات

سالانہ اجتماع کے بیٹوں روز جو علمی ذہنی
و ذہنی مقابلہ جات منعقد کیے گئے ان کی
تفصیل ذیل میں درج کی جاتی ہے۔
مہتمم حسن قرأت خدام و اطفال کا
مقابلہ تقابلی خدام و اطفال میٹھا اول و
دوم کا مقابلہ نظم خوانی خدام و اطفال، چوتھے
ذہانت مقابلہ تقابلی قرآنی البذلہ خدام -
علاوہ ازیں جلسہ اللہ بندگان رات ۱۹ نومبر
کی ویڈیو کیسٹ بھی دکھائی گئی۔
ورزشی مقابلہ جات

سالانہ اجتماع کے بیٹوں روز جو علمی
مقابلہ جات کے واسطے تفصیل درج ذیل

ذہنی مقابلہ جات خدام و اطفال و اطفال خدام، نشتر
تخلیل خدام ٹانگ چپ خدام و اطفال، ہائی
چپ خدام و اطفال دوڑیں، وہاں اطفال
نیشنل کبڈی خدام و اطفال، پنجابی کبڈی خدام
ٹانگ تھرو خدام اور اس کے علاوہ اطفال کی
بعض دلچسپ کھیلوں۔ علاوہ ازیں اجتماع
گاہ میں جوڈو کراٹے کا ایک دلچسپ شو بھی
پیش کیا گیا جس کو حاضرین نے بہت پسند
کیا

مقامی مقابلہ جات کی صدارت و تعمیر

سالانہ اجتماع کے جملہ مقابلہ جات میں
صدارت اور تحفہ کے وائس انجام دینے کے
لئے مشیہ متعلقہ کی درخواست برسر نہرگان اور
اجاب نے اپنا قیمتی وقت دیا۔ اسی
گزارہ درج ذیل ہیں مہتمم مولوی شریف احمد
ایڈوکیٹ ایڈیشنل ناظر دعوت تبلیغ مہتمم مولوی کے
محمد مولوی صاحب، مہتمم مولوی بشیر احمد
صاحب فائبر سٹریٹ ٹنٹ مدرسہ احمدیہ
مہتمم مولوی بلال الدین صاحب نیر صاحب
صداقتی احمدیہ مہتمم ملک صلاح الدین صاحب
ایم۔ اے انچارج وقف جدید مہتمم مولوی بشیر
احمد صاحب دیوبند وکیل الاعلیٰ تحریک جدید
مہتمم مولوی عبدالحق صاحب نیشنل نائب پبلک ناظر
مہتمم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ
مدرسہ احمدیہ مہتمم مولوی مہتمم مشرق علی صاحب
ایم اے آف لٹریچر، مہتمم مولوی تنویر احمد صاحب
ایڈوکیٹ ایڈیشنل ناظر تقابلی و تصنیف
مہتمم مولوی بشیر احمد صاحب خدام سالانہ صدر
مجلس انصار اللہ مرکزینے مہتمم مولوی خورشید احمد
صاحب الخور ویرا خیابان ریدر و سابق صدر مجلس
خدام الاحمدیہ مرکزینے مہتمم مولوی محمد الدین صاحب
شمس علی انچارج حیدرآباد، مہتمم مولوی شمس
الباس صاحب پبلک ناظر ایم اے اے اے اے اے اے اے
مہتمم فضل الہی خان صاحب درویش مہتمم ڈاکٹر
علی صاحب انچارج احمدیہ شفا خانہ مہتمم مولوی
بشارت احمد صاحب بشیر علی صاحب مہتمم ڈاکٹر
سید سعید احمد صاحب انصاری علی صاحب
راجھقان - مہتمم مولوی محمد صاحب ٹانگ صدر
جماعت احمدیہ شاہ ولی اللہ مہتمم مولوی منظور
احمد صاحب نظر مہتمم علاقہ راجھقان ما
مہتمم مولوی محمد شمس صاحب مدرسہ احمدیہ
اللہ تبارک ان سب بزرگان و اہل باب کو
جزائے ضرعہ فرمائے۔ آمین

مراکز میں سے بھارت کی تمام مجالس کا سال
نمبر کی کاپی کارڈنگ کا جائزہ لیتے ہوئے۔
مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کو اول مجلس خدام -
الاحمدیہ حیدرآباد و مجلس خدام الاحمدیہ
کالابن لولہ کو دوم اور مجلس خدام الاحمدیہ
مولی پنا مہتمم کو سوم قرار دئے جانے کی۔

معارضات پیش کیں اس کے علاوہ
مہتمم ذیل مجالس کو بعض شعریات میں
حسن کارکردگی کے لحاظ سے خصوصی انعامات
دئے جانے کی سفارشات بھی پیش کیں۔
① مجلس خدام الاحمدیہ اناری ② مجلس خدام الاحمدیہ
بنگلور ③ مجلس خدام الاحمدیہ کانپور ④ مجلس
خدام الاحمدیہ مہتمم ⑤ مجلس خدام الاحمدیہ
مدرا

چنانچہ سبکی کی ان جملہ شعریات
کو مہتمم صاحب نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزینے
بغیر مدد خطہ وائس کے بعد منظور فرمایا
چنانچہ اس جملہ کے علاوہ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان
اول مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد اور مجلس
خدام الاحمدیہ کالابن لولہ کو دوم اور مجلس
خدام الاحمدیہ مولی پنا مہتمم سوم انعام کی
مستحق قرار پائی۔ اور مجالس اناری بنگلور
کانپور مہتمم مدرسہ احمدیہ انعامات کی
مستحق قرار پائیں۔

مجلس شوریٰ و انتخاب صدر

حسب پروگرام موضعہ انارکلی کو ٹھیک
نوبے مسجد مبارک میں مجلس شوریٰ
منعقد ہوئی جس میں سب سے پہلے مہتمم
مولوی حکیم محمد دین صاحب۔ سید ماسٹر صاحب
مدرسہ احمدیہ کی زیر صدارت صدر منتخب
خدام الاحمدیہ بھارت کا انتخاب عمل میں
آیا۔ اس سلسلہ میں مہتمم مولوی بشیر احمد
صاحب فائبر سٹریٹ ٹنٹ بورڈنگ مدرسہ
احمدیہ نے مہتمم صدر اجلاس کے علاوہ وقت
فرمائی کاروائی کے آغاز مہتمم مولوی شمس
صاحب خدام تلاوت قرآن مجید سے ہوا
بعد مہتمم صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزینے
کے عہدہ پر آیا اور پھر انتخاب صدر مہتمم
ایسے نمائندگان مجالس سے ان کی کاروائی
کیا گیا انتخاب کے بعد شوریٰ کی اہمیت کاروائی
مہتمم صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزینے کی -
صدر مہتمم، میں عمل میں آئی جس میں آئندہ
سال کا بجٹ آدھ فرج منظور کیا گیا
اجتماعی دعا کے ساتھ شوریٰ کی کاروائی
اختتام کو پہنچائی

تعمیر جات

گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی
علاوہ اجتماع کے انتظامات کو بخیر و خوبی
مہتمم صاحب مجلس خدام الاحمدیہ
مرکزینے نے بعض شعبہ جات کی تعمیر
کی چنانچہ اس کے علاوہ مہتمم مولوی
مہتمم صاحب اختر اور مہتمم صاحب
صاحب نے یہ عہدہ سنبھالنے کے لیے
علمی مقابلہ جات
(باقی صفحہ پر)

افضل الذکر لا الا للہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب... ماڈرن شوز کمپنی ۱۵/۵/۳۱ لاٹ چیت پور روڈ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۰

MODERN SHOE CO

31/516 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE - 275475 } CALCUTTA
RESI - 273903 } 700073

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابوہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE:- 279203

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURER OF ALL KINDS OF CARD BOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15-PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

ہر طرف آواز دہرا رہے گا کہ آج جو جس کا فعلت نیک ہے اسے گا وہ انجام کا

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS

(ELECTRIC CONTRACTOR)
TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCIETY
PLOT NO. 6- GROUND FLOOR

OLD CHARALA, OPP. CIGARETTE HOUSE
ANDHERI (EAST)

PHONES { OFFICE - 6346179 } BOMBAY
{ RESI - 629389 } 400095

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں معیاری سوتلی کی زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے شریف لائین۔

الزُّوْفُ تُولَدُ

۱۱- نور شہید کواٹھ، ایکٹ میڈری شمالی ناظم آباد۔ کراچی
(فون نمبر: 416-44)

فروری ایوان سلسلہ دہلی پیر ویش

ہر منور جمعہ ۱۵ دسمبر ۱۹۸۷ء

۱۸ سالہ سلسلہ الائنہ قادیان (۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۷ء) میں شامل ہونے والے احباب نے دہلی میں سہولت کے سلسلے امرتسر پٹیو سے اسٹیشن سے نکلنے کی ریزرویشن کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس سہولت کے فائدہ اٹھانے کے خواہشمند احباب مندرجہ ذیل کوائف سے جلد مطلع فرمادیں۔

- (۱) - تمام دہلی دہلی ریزرویشن (۲۳) اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کوئی مقامی
- (۲) - درجہ کلاس فٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس (۲۴) - ٹرین کا نام اور نمبر۔
- (۳) - سو کرنے والوں کی جنس اور عمر (۲۵) - پورے ٹکٹ اور نصف ٹکٹ کی بھی

وضاحت کی جائے۔
فروری ٹیٹ اپ - ریلوے قوانین کے مطابق بڑے بڑے شہروں سے دہلی سے ریزرویشن دہلی سے ہو سکتی ہے البتہ امرتسر پٹیو اس ریزرویشن کو کنفرم کرائیے فروری ہے۔ اور ٹکٹ پر ٹرین پر اور سٹیشن پر ٹکٹ کرنا ضروری ہے۔ ایسی سہولت نہ مل سکتی ہو تو پھر مندرجہ بالا کوائف ارسال فرمائیں

(ب) - چونکہ ریزرویشن کافی دن پہلے کرائی ہوتی ہے لہذا اس سلسلہ میں اطلاع مزید از جلد بھجوا دی جائے تاکہ دفتر جلسہ سالانہ کو بروقت کارروائی کرتے میں سہولت رہے۔

دیگر غلط بات و پھاپات

ج۔ - ہر قسم سے قادیان صرف ایک ٹرین آ رہی ہے جو امرتسر اسٹیشن سے ۱۰-۱۱ بجے کے قریب چلتی ہے اور ۱۵-۱۶ بجے کے قریب قادیان پہنچ جاتی ہے اور ۱۰-۱۱ بجے کے قریب ہی جوا حباب اس ٹرین کو پکڑنے میں آئے ان کو امرتسر سے قادیان بذریعہ ٹرین سوار ہونا ہوگا اس سلسلہ میں ریلوے اور ٹرین کے لئے امرتسر ریلوے اسٹیشن پر حرام موجود ہوتے ہیں ان سے رابطہ قائم کیا جا سکتا ہے (۲۵)۔ پنجاب میں حالات نا قابل ہونے کی وجہ سے دیگر صورتوں کے احمدی بھائی بلا خوف و خطر اس بارگت اجتماع میں شمولیت کے لئے سفر کر سکتے ہیں البتہ اس سفر میں خواتین کو برقعہ پہننے اور مردوں کو ٹوپی یا بگڑی پہننے کی تالیف کی جاتی ہے (۲۶)۔ ماہ دسمبر میں چونکہ قادیان میں سردی ہو جاتی ہے لہذا احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ موسم کے مطابق گرم پارچیاں اور بستر اپنے ہمراہ لائیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اس بارہ میں تاکید ہی ارشاد ہے جس کی تعمیل کی جانی بہت ضروری ہے۔

(۲۷) ریزرویشن کے لئے خط بھجوانے کے ساتھ ہی ہر باقی فرما کر دہلی سے کراچی کی رقم بھی بذریعہ ۵-۱۰ یا بینک ڈرافٹ ارسال فرمائیں بنام محاسب صدر ایجنسی احمدیہ قادیان اے اس کی اطلاع دفتر سلسلہ الائنہ کو بھی دیا جائے۔ ہر باقی فرما کر احباب جماعت ان بنیاد پر پابندی اور زیادہ سے زیادہ رقم اس مبارک ایجنسی میں بھجوتے کہ اس کی کوشش خواہیں اور فائدہ لائے سفر میں آپ سے محفوظ و ناصر ہو اور اس بارگت اجتماع کی برکت سے مستفید ہونے کی توفیق عطا فرمائیں

افسر سلسلہ الائنہ
ہر منور جمعہ قادیان کی قیمت میں زندہ رہنا سیکھ لیں
ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام

آٹومنگس

AUTOWINGS,
13-SANFORDS HIGH ROAD
MADRAS-600004
PHONES { 76360,
{ 74350

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ ذُوِي اَلْيَمِينِ مَعَالِمًا
 (اللہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکس بیورو ڈیسٹری بیوٹری، مدینہ میدان ناروڑ۔ بھدرک۔ ۵۵۱۱ (ارلیس)
 پروفیسر انجینئر: شیخ مجاہد تونس احمدی۔ فون نمبر: ۲۹۴

میری سرشت میں نامانی کاغذ نہیں!

(ارشاد حق تعالیٰ علیہ السلام)

NO-75 FARAN COMMERCIAL COMPLEX
 J.C. ROAD BANGALORE - 560002
 PHONE NO - 228666.

محتاج و غلام: اقبال احمد جاوید مسیح برادران ہے۔ این روڈ لاٹنر
 اینڈ ہے۔ این انٹرنیشنل سٹور

” فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے“
گڈ لیکر انکس
 انڈسٹریز روڈ اسلام آباد (کشمیر)

ایچ ایم ایف ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ اور سٹاپنگ اور سلائی مشین کی سہولت اور کس

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 • بڑے بڑے پروفیسروں پر رحم کرو، نہ ان کی عقیدت
 • عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نفسانی سے ان کی تذبذب
 • امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر
 (کشی نوح)
 M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS
 6-ALBERT VICTOR ROAD, FORT
 GRAY-MOOSARAZA } BANGALORE-560002
 PHONE 605558

پندرہ سو سال بعد ہی ہجری نامیہ السلام کی صدی ہے!
 (حضرت فیض المبعوث الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)
پیشکش
SAIR Readers
 WHOLE SALE DEALER. IN HAWAIE PVC CHAPPALES
 SHOE MARKET. NAYAPUL, HYDERABAD. 500002.
 PHONE NO 22860.

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“
 ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۱
 ALLV86
 فون نمبر: 42916
الایمڈ پروڈکٹس
 سپلائرز: کرسٹل بون۔ بون ہیل۔ بون سینڈل۔ اور برادران ہوس
 نمبر: ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کاچی گورڈ ۵ ریلوے سٹیشن صید آباد ۲۲ انڈیا

”جو شخص چھے شلاق ظاہر کرنا ہے اس کو من ہی ڈرو ہو پائیں“
 ملفوظات جلد اول ص ۸۱



پیش کرتے ہیں:
 آرام دہ، مضبوط اور عمدہ زیب برشیت، ہوائی پیل نیوز، پلاسٹک اور کپڑوں کے جوتے!
 CALCUTTA - 15